

Írások...



Aláírják az atomfegyver el-

ÉSEK

- List of local notices and advertisements including 'Csepel motorkerék', 'Könyves', 'Békés', etc.

ermelőszövel... az 54. számú... június 6-tól 9-ig... tartjuk... Vállalat

Világ proletárjai egyesüljtek!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1955 JÚNIUS 7., KEDD

Ára 50 fillér

XI. ÉVFOLYAM, 132. SZÁM

A béke és a barátság okmánya

A jelenlegi nemzetközi helyzet legkiemelkedőbb eseménye a belgrádi meggyezés. A közös nyilatkozat, amelyet a múlt héten tett...

dühödő lármát csapnak a meggyezés hírére. A közös nyilatkozat visszhangja bizonyítja: a szovjet-jugoszláv tárgyalások eredményei zavart, aggodalmat keltek az imperialisták, különösen Washington legagresszívabb csoportjai körében.

A belgrádi tárgyalásokon mindkét kormány kifejezésre juttatta azt az elhatározását, hogy a jövőben a baráti együttműködés szellemében fejlesztik kapcsolataikat.

Ez a tény nemcsak a Szovjetunió és Jugoszlávia szempontjából óriási jelentőségű. Felbecsülhetetlen fontossága van a világ béke szempontjából is.

A magyar nép üdvözli a szovjet és a jugoszláv nép baráti kapcsolatainak helyreállítását és szorosabbra fűzését.

A magyar-jugoszláv megállapodásnak Magyarország szempontjából az ad különös jelentőséget, hogy ugyanakkor, amikor megkönnyíti a vitás európai kérdések rendezését, az európai béke és biztonság megőrzését, e segíti azt is, hogy Jugoszlávia és hazánk között egészséges, a népek barátságán és kölcsönös megértésén alapuló viszony fejlődjen ki.

Mezőkovácsháza dolgozó parasztjai párosversenyben küzdenek az állampolgári kötelezettségek teljesítéséért

Közel ötezár mezőkovácsházi dolgozó paraszt ült össze vasárnap, hogy megbeszélje azokat a versenypontokat, amelyek alapján párosversenyre hívták Medgyesegyháza dolgozó parasztjait, az állampolgári kötelezettségek határidő előtti teljesítésére.

A megbeszélés alkalmával mind a termelészövetkezetek, mind az egyéni dolgozó parasztok egységesen állást foglaltak a versenyhívás mellett, s egyben kérték azt is, hogy a közösi tanács és a felsőbb párt- és tanácsszervek kövessenek el mindent, hogy a gépállomány jól felkészülve álljon ki az aratás-cséplés munkájának zavartalan elvégzésére.

Bali István elvtárs, a közösi tanács végrehajtó bizottságának elnöke ismertette a versenykiírást, majd arról beszélt, hogy a munkás-paraszt szövetség további megszilárdítását is jelenti az, ha a dolgozó parasztság egységesen törekszik kötelezettségeinek teljesítésére, mellyel biztosítja a városi dolgozók ellátását és ezzel a munkásság maga mellett tudja a falu népét.

Ismertette Bali elvtárs, hogy a versenyhíváshoz alapot nyújtottak az első negyedévben elért eredmények, a járás tizenkilenc községe közül Mezőkovácsháza került az élre, a község harminfél 141, sertesből 109 százalékos eredményt ért el.

A megbeszélésen résztvevők egységesen állást foglaltak amellett, hogy hívják párosversenyre Medgyesegyháza községet, s egyben kéri a megye valamennyi községét, hogy lépjenek be a párosversenybe egymással, és kövessenek el mindent, hogy egyetlen hátralékot se legyen.

Száz mázsa szénatermést akarnak az idén is betakarítani füvesheréből a Bikazugi Kiserleti Gazdaságban

A szarvasi ÖTKI bikazugi kísérleti gazdaságában a nagyüzemi táblán öntözéssel termesztett füvesheréből — az összes kaszálásokat számításba véve — kimagasló, holdankénti 100 mázsa szénatermést akarnak az idén is betakarítani.

Ez évben hamarabb — még mielőtt bugyát hánytva volna a here — már kaszáltak. Június elejére már az összes szénatermésüket betakarították.

A kaszálásnál is többféle, kézi és gépi kaszálási módszerrel próbálkoztak. A száraz időszakban legjobban bevált a Zetor-vontású fúkasza-gép. Különböző eljárásokkal szárították a szénát is.

Az első és második kaszálás között öntözik meg először a füvesheréfeldeket. A sávos-borító öntözést a napokban kezdték meg. Előreláthatólag — a tavalyihoz hasonlóan — sikerül az idén is száz mázsa füveshere-termést betakarítaniuk holdankénti átlagban.

egyben kéri a megye valamennyi községét, hogy lépjenek be a párosversenybe egymással, és kövessenek el mindent, hogy egyetlen hátralékot se legyen.

Vállaljuk, — mondják versenyfelhívásukban a mezőkovácsházi dolgozók —, hogy a nyári gabona-egyéjéig sem élőlálat, sem állati termékek beadásában nem lesz hátralékunk, június 30-ig minden hátralékot felszámolunk.

A gabona gyors beadásáért a fogattal rendelkező dolgozó parasztok között behördési versenyt szerveznek,

amelynek célja az lesz, hogy kihord be leggyorsabban a leggyorsabban behördő fogatos címet elnyerők munkáját is jutalmazzák.

teséget. Ezzel 130 mázsa gabonával többet tudnak betakarítani, a cséplőgépekkel a 0,5 százalékos szemvesztésű 0,3 százalékosra csökkentik, ami 70 mázsa többletkenyőrgabona betakarítását jelenti.

Vállaljuk még a mezőkovácsházi dolgozók, hogy augusztus 20-ra elcsépelnek és valamennyi beadásra kötelezett termelő közvetlenül a cséplőgéptől vesz el eget államtráti kötelezettségének.

Szűcs körben népszerűsítjük — mondja a felhívás — és valóra váltjuk azt a jelszót, hogy az »Első gabonát a hazának!

A mezőn végzett jó munka azonban nem elegendő, éppen azért azt is elhatározták a megbeszélésen résztvevő dolgozó parasztok, hogy a Terményforgalmi Vállalat helyi kirendeltségénél ellenőrzik, hogyan készül fel a gabonaátvitel gyors lebonyolítására, időben rendben lesznek-e a raktarak és hogy van-e elegendő munkaerő náluk.

A tarlóhántásról sem feledkeztek meg a község dolgozó parasztjai. Ezért tehát elhatározták, hogy az aratást követő hat napon belül elvégzik a tarlóhántást, a másodvetést pedig a tarlóhántástól számított egy héten belül.

Mi, Mezőkovácsháza község termelészövetkezeti tagjai és egyéni leg dolgozó parasztjai — hangzik a versenyfelhívás záró szakasza — vállalásunk sikeréért felkerjük a község összes tömegszervezeteit: a tanácsot, a tömegmozgalom képviselőjét, a Hazafias Népfőbizottságot, a DISZ-, MNDSZ-, MSZT-, MÖHSZ-szervezeteket, valamint a termelési bizottságot, gazdákort, géppállomást, hogy versenyvállalásunk alapján ők is elhatározzák meg, hogyan segítik a termelészövetkezeteket, egyénleg dolgozó parasztokat, vállalásunk sikeres teljesítésében. Felkerjük a tömegszervezeteket, mozgósítjuk tömegeiket azért, hogy községünk nemcsak a megyében, hanem országosan is elérje a legjobb helyezést, amelynek jutalmaként a célul tűzött negyvenezer forintot elnyerjük és közösi politikai terüink végrehajtásának megkönnyítésére tudjuk fordítani.

Jól halad a gépi növényápolás Békés megyében

A Békés megyei géppállomások az idén tavaszán közel 7000 hold kukorica- és napraforgófelület — a szerződött terület közel egyharmadán — végeztek gépi növényápolást. Különösen az orosházi járásban vett nagy lendületet ez a munka.

Közlemény a Szovjetunió kormányküldöttségének Románia, Magyarország és Csehszlovákia vezetőivel folytatott eszmecseréjéről

Bukarest (TASZSZ). A Bukarestbe érkezett szovjet kormányküldöttség — N. Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagja, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkára, N. A. Bulganin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke és A. I. Mikojan, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese — találkozott és átfogó eszmecserét folytatott Gh. Gheorghiu-Dej-vel, a Román Népköztársaság Minisztertanácsának elnökével, dr. Petru Grozával, a nagy nemzetgyűlés elnökségének elnökével, Gheorghe Apostollal, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának első titkárával és a Román Népköztársaság más vezetőivel, valamint a baráti látogatásra a Román Népköztársaságba érkezett Rákosi Mátyással, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkárával, Hegedűs Andrással, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnökével, Antoniu Novotnyval, Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottsá-

gának első titkárával, Jiri Hendrychkel, Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkárával.

A Szovjetunió kormányküldöttsége a megbeszélések során ismertette jugoszláv tárgyalásainak lefolyását. Megvizsgálták a nemzetközi politikának mindazon kérdéseit, amelyeket a Szovjetunió kormányának és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányának közös nyilatkozata érintett.

A Bukarestben lezajlott eszmecserére eredményeképpen leszögezték, hogy teljes az egyetértés Románia, Magyarország és Csehszlovákia vezetőivel az említett államok érdekeit érintő minden nemzetközi kérdésben, továbbá megelégedéssel nyilatkoztak a Szovjetunió és Jugoszlávia között elért baráti együttműködésről.

Románia, Magyarország és Csehszlovákia vezetői üdvözölték a Szovjetunió és Jugoszlávia között létrejött megegyezést, a maguk részéről annak a reményüknek és meggyőződésüknek adtak kifejezést, hogy baráti együtt-

működés jön létre országok és Jugoszlávia között a béke és a szocializmus ügyének további megszilárdítása érdekében.

A bukaresti eszmecserére a teljes kölcsönös megértés szellemében, a szelvényes barátság légkörében folyt le.

Rákosi Mátyás és Hegedűs András elvtársak visszaérkeztek Bukarestből

Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára és Hegedűs András, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke a Román Népköztársaság fővárosában tett baráti látogatásukról hétfőn délelőtti visszaérkeztek Budapestre.

Fogadásukra a Nyugati-pályaudvaron megjelentek: a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és Minisztertanácsának számos tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet nagyszámú vezető személyisége, valamint a baráti országok diplomáciai képviselőitinek vezetői.

Június ezentúl minden évben Erkel hónapja lesz a nagy művész szülővárosában

Vasárnap este, a gyulai futballpályán, körülbelül 3500 főnyi ünneplő közönség előtt nagy díszelőadással nyitotta meg az Állami Népi Együttes műsora az Erkel-hónapot. Az Állami Népi Együttes fellépte előtt Törzsök Márton tanár, a városi Hazafias Népfőnemi elnöke mondott ünnepi megnyitót. Beszédében Erkel Ferenc, a magyar opera megteremtője életével foglalkozott. Elmondotta, hogy szülővárosa milyen nagy értéknek tartja Erkel Ferencet. Ezért elhatározták, hogy ezentúl minden évben, június hónapot a nagy művész emlékének szentelik.

A megnyitó szavak után, amelyben a világot járt művészegettest is üdvözölte Törzsök Márton, a Magyar Állami Népi Együttes nyugati körútja alkalmával nagy sikert aratott műsora mutatták be. Gyula dolgozó nagy tapsviharral ünnepelték a művészegettes előadását.

A délelőtti órákban kezdődtek az ünnepségek. A múzeumban Békés megyei képzőművészek grafikai és plasztikai kiállítását nyitották meg. A kiállítást már vasárnap számosan megtekintették. Az Erkel Gimnázium is adózik a névadójának, Erkel Ferencnek. Június 19-én leleplezik a gimnáziumban a nagy művész mellszobrát.

Az Erkel-hónap alatt számos előadás és zeneesten emlékeznek meg majd a nagy művészről. Többek között 12-én a Belügyminisztérium határőrség parancsnokság fúvószenekara ad hangversenyt Gyulán.

Nehru indiai miniszterelnök Prágába érkezett

A Szovjetunió és más európai országok meglátogatása előtt, Nehru indiai miniszterelnök, Bombayből jövet, vasárnap repülőgépen Kairóba érkezett — jelent a Reuter. Az egyiptomi fővárosban ötnegyedórát tartózkodott és ezalatt megbeszélést folytatott Nasser egyiptomi miniszterelnökkel. Nehru Kairóban tartott sajtóértekezletén a többi között kijelentette, hogy látogatásai során felveti India jövőbeni kereskedelmi és gazdasági kapcsolatait a szőbanforgó országokkal.

Nehru később repülőgépen Rómába utazott, ahonnan Prágába folytatja útját. Az indiai miniszterelnök repülőgépen 24 órási látogatásra megérkezett Prágába, ahonnan kedden folytatja útját Moszkvába.

Érvénybe lépett a varsói szerződés

Varsó (TASZSZ). Az Albán Népköztársaság varsói rendkívüli és meghatalmazott nagykövete kormányában leírta a Lengyel Népköztársaság kormányának a varsói barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés ratifikációs okmányait. Eymódon, a szerződés tizedik cikkelye értelmében, valamennyi tagállam kormánya nevében leírta a ratifikációs okmányokat és a nyolc európai állam parlamentje által ratifikált varsói szerződés érvénybe lépett.

Súlyosbodik a sztrájkhelyzet Angliában

London (MTI). A Reuter írja: Az országos vasutas-sztrájk kezdte éreztetni hatását a termelésben, elsősorban a döntő fontosságú vas- és acéliparban. A húsz ezer dokkmunkás sztrájkja továbbra is rendkívül akadályozza hat nagy kikötő működését. A sztrájk vasárnap áttekintett a Southampton és Liverpool között közlekedő 5 óceánjáró gőzökre is.

A burmai miniszterelnök megérkezett Belgrádba

Belgrád (MTI). A belgrádi rádió jelentése szerint U Nu burmai miniszterelnök kíséretében van felesége is.

Gyulán

a városi tanács dísztermében volt az ünnepség, melyet Törzsök Márton, a népfőnemi elnöke nyitott meg, majd Enyedi G. Sándor, a városi VB elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet és osztotta ki a jutalmakat. A nívós kultúrmasorban a tanítóképző és általános iskola énekkara, valamint a pedagógus vonószenesereg. A Komlósszállóban díszelőadás a pedagógusok tiszteletére. Délután került sor a gyulai és békéscsabai pedagógusok válogatott futball-

Külföldi hírek

PARIZS

Párizs népe hatalmas tömegfelvonulással emlékezett meg a Pere la Chaise temetőben az 1871-es kommun mártírjairól. A menet élén a párizsi kommun néhány harcosának dédunokái vitték a kommun zászlóját. Utánuk a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságának tagjai következtek. A tömeg lelkes eljenzése közepette, végelehatatlan sorokban vonultak fel a különböző párizsi kerületek, a peremvárosok dolgozói, a kommunista-szocialista egységakcióbizottságok tagjai.

KANTON

Vasárnap délután Csang Kaj-sek négy F-47 típusú repülőgépe behatolt a Kvantung tartománybeli Szvatov fölé. A kínai felzabardító néphadsereg légvédelme lelőtte az egyik behatoló repülőgépet. A gép a tengerbe zuhant.

VARSO

A varsói katonai bíróság most fejezte be W. Dubeliak angol kém perének tárgyalását. W. Dubeliak 1950 óta állt a nyugatnémetországi angol kémközpont szolgálatában. Az ő segítségével

dobtak át Lengyelországba ügynököket és diverzánsokat kémhálózat megszervezésére, diverzáns tevékenység kifejtésére és kémadatok gyűjtésére. A bíróság Dubeliakot halálra ítélte.

SZTALINGRAD

A Szovjetunióban vendégeskedő svéd parlamenti küldöttség június 5-én a Konsztantyin Trenyev gőzösön hajótartást tett a Volgán és a Volga-Don csatornán. Délután a küldöttség megtekintette a hős város nevezetességeit. A svéd küldöttek megkoszorúzták a sztalingrádi hősök sírját.

BERLIN

Hellwege, Alsó-Szászország tartományi miniszterelnöke bizonytalan időre szabadságot tart. Leonhard Schlüter, a tartományi kormány fasiszta-múltú közoktatási miniszterét. Egyben bizottság alakult a Schlüter ellen felhozott súlyos vádak kivizsgálására. Schlüter eltávolítását a göttingi egyetem tanárainak és hallgatóinak erőteljes tiltakozó akciója kényszerítette ki.

Egy hét alatt 532 taggal gyarapodtak az ország termelőszövetkezetei

Május utolsó hetében 460 családlépett a termelőszövetkezetekbe. A családok 798 hold földdel és 532 új taggal gyarapították a közös gazdaságukat.

Az ifjúsági kulturális seregszemle

Békéscsaba városi versenyei után kihirdették az eredményt és kiosztották a díjakat. A színjátszó csoportok között első lett és serleget nyert a téglagyár színjátszócsoprtja, az énekkarok között első lett és serleget nyert a Vizműépítő Technikum énekkara, jó eredményt ért el és serleget kapott a Gyógyszer Vállalat énekkara, a tánccsoportok között első lett és serleget nyert a szlovák gimnázium táncsoprtja, a zenekarok között első lett és serleget nyert a II. sz. Általános Iskola úttörő-zenekara. A szavaltóverseny első három helyezettje — Zentai Katalin, Bálint Zsuzsa és Maszlag Eva — könyvjutalomban részesültek. Az egyéni, szólószámok résztvevői értékes jutalmatgyakat kaptak. (Kapásné Tóth Edit, Somi Sándor, Gécs Ilona, Timkó Eva.)

Békéscsaba

Szombaton, június 4-én zászlószentelt a város főútvonalán. Reggel az állomáson ünnepélyesen fogadták a megye minden részéből érkezőt, ki üntetett nevelőket, majd a III. sz. iskola szülői munkaközössége adott viláreggelit a vendégek tiszteletére. Délelőtti Bíró elvtárs, a Megyei Pártbizottság első titkára, utána Dióssi elvtárs, a Megyei Tanács VB elnöke fogadta a kiüntetett nevelőket. Majd a 100 éves fennállását ünneplő fiúgimnázium gazdag kiállítását tekintették meg. Délben a városi tanács látta vendégül a pedagógusokat díszelőadásban.

A pedagógusok ünneplése megyénkben

Délután 4 órakor a Jókai Színházban került sor az ünneplésre.

Muronyban

vasárnap, a pedagógusnap alkalmával avatták fel az új, beruházásból épült, 2 tantermes típus iskolát. Az ünnepségen megjelent Dióssi elvtárs, a Megyei Tanács VB elnöke, a helyi párt- és tanácsvezetők képviselői, az állami gazdaság vezetői, valamint a szülők és a környék lakossága szép számmal. A tanács elnöke ünnepi beszédében üdvözölte a pedagógusokat, s mélt-

tatta az új, szépen felszerelt iskola jelentőségét, a nép kulturális felemelkedése szempontjából. Majd átadta a jutalmakat a kiváló munkát végző nevelőknek. Este hangulatos közös vacsora zárta le az ünneplést.

Mezőmgyeren

A feldíszített kultúrotthonban gyűlt össze a falu népe és vezetői. A tanács titkára tartott ünnepi beszédet, melynek során átadta a jól dolgozó nevelőknek a pénzjutalmakat. A hangulatos közös ebéd után sportműsor szórakoztatta az egybegyűlteket.

Befejezték az el Medgyeseg

Másfél héttel ez hetett megkapált lálni Medgyesegyhén.

— Nem lesz emondták a terme tagjai. — Nem les Beszélni kellene — De hogyan? — többen. — Nem i kapált, kinek van lan kukoricája.

— Bejárjuk ma és megtudjuk — melési bizottság e lett.

A termelési bizo ja és az állandó bizo ság határát járva kinek van még ka koricája, naprafor a termelési bizo portáján néztek s csak rendet és jó láttak. A term

sági tagok az zött voltak, gezték a kapáló Gajdacs Pál pé után háromszor k korripóját. Az oly elvégezték saját munkát, megbesze segítsenek mások tocska Mihály, Po jónéhány gazda s ekérte szomszédja sénék kukoricáját, ját. Ennek eredm hogy a községben nemcsak a terme tek, hanem az egy is a kukorica, na rok, borsó első kap

A Békéscs szép eredmé

A Békéscsabai T gozói május 21-én üzemek felhívásáho a többi között azt hogy a kedvezőtlen atti 92.500 darab gyártási lema-adás elsejéig pótolják.

A csabai téglagy lertel helytálltak, no radásukat szüntettél ezen túlmenően töl millió nyerstégláva ték multhavi tervű felül gyártott nye egy harmincöt esz felépítéséhez elegen

A szép eredmény részük van a gyár jainak is, akik ke

Békéscsabára a Varsó Ci

A legnagyobb leng kusz május elején zánkba, s egészen ü gasszvonalú műse talan helyen hatalm tott. Az elmúlt hét ben is vendégszer tarsulat, s tegnap ra érkezett. Ma városi tanács fogad a baráti nép műve teletére. Előadásait tétől kezdve tartják kalommal 8 órakor baton és vasárnap után 4 órakor is Kedden 3 óráról jegyet előre váltan szerepeltek, mindet rettel fogadta pro magyar közönség.

Erkel hónapja lesz országában

körülbelül 3500 főnyi nyitotta meg az Allami Magyar Állami Népi Együttes hazafias népfőntésében Erkel Ferenc, a szócott. Elmondotta, hogy Erkel Ferencet. Ezért el- június hónapot a nagy világot járt művész- Magyar Állami Népi sikert aratott műri arokkal ünnepeleik a

épületek. A múzeumban és plasztikai kiállítását ámosan megtekintették. Erkel Ferencnek a nagy művész mell- és zeneesen emlékez- között 12-én a Belügy- vősenekara ad hang-

Erkelnek

mentette, hogy látó- an felveti India jövő- kedelmi és gazdasági t a szóbanforgó or- söbb repülőgépen Ró- ott, ahonnan Prágába- ját. Az indiai minisz- pülőgépen 24 órást tá- megérkezett P. Á. ába, a- dden folytatja útját

Szerződés

nyait. Hymódon, a zedik cikkelye értel- amennyi tagjának 14- vel kormányának meg- ratifikációs okmányo- nyole európai állam által ratifikált var- s érvénybe lépett.

Angliában

ök munkás sztrájkja rendkívül akadályoz- kikötő működését. A árnap átterjedt a n és Liverpool között ócéánjáró gőzöre is.

Megérkezett

hétfőn délután hat érkezett Belgrá ba. zte. elnök kíséretében is.

Este az Állami es előadásán vettek és járás pedagógu-

Estarhoson

agógiai Intézet és bla közös ünnepsé- et tanácselnök ünnepi y tetszéssel fogadta ossága. Megjelentek tsz-ek, gépállomás, öttei is és üdvözöl- us kat. A juttak in kultúrmasor kö- mvetítésével.

Kálmán Gyula tudósító

Befejezték az első kapálást Medgyesegyházán

Másfél héttel ezelőtt alig le- hetett megkapált kukoricát ta- lálni Medgyesegyháza környé- kén.

— Nem lesz ez így jó — mondták a termelési bizottság tagjai. — Nem lesz termésünk. Beszélmi kellene a gazdákkal. — De hogyan? — vetették el többen. — Nem is tudjuk ki kapált, kinek van még kapálata- lan kukoricája.

— Bejárjuk majd a határt és megtudjuk — mondta a ter- melési bizottság elnöke. Így is lett.

A termelési bizottság 70 tag- ja és az állandó bizottság a köz- ség határát járva, megnézték, kinek van még kapálatlan ku- koricája, napraforgója. Először a termelési bizottsági tagok portáján néztek szíjjel, de ott csak rendet és jó munkát ta- láltak. A termelési bizott- sági tagok az elsők kö- zött voltak, akik elvé- gezték a kapálást, egyelést; Gajdács Pál például egyelés után háromszor kapálta a cu- korrépáját. Az olyanokkal, akik elvégezték saját földjükön a munkát, megbeszéltek, hogyan segítsenek másoknak is. Bot- tocska Mihály, Pobar János és jónéhány gazda szívesen meg- ekézte szomszédjának, ismerő- sének kukoricáját, napraforgó- ját. Ennek eredménye lett az, hogy a községben befejezték nemcsak a termelőszövetkeze- tek, hanem az egyéni dolgozók is a kukorica, napraforgó, cí- rok, borsó első kapálását.

Túlteljesítik tervüket

A Felsőnyomási Állami Gazda- ságban gyorsan halad a munka. A gazdaság dolgozói igyekeznek, hiszen sietni kell a széna beta- karításával, a kapálással, hogy minél kevesebb veszteség legyen. A 639 hold lucerna első kaszála- sát már régebben befejezték. Most a kaszalozást csinálják. A lucernaföldön már elvégezték a porozást is, hogy megakadályoz- zák a lucerna ellenségeinek kár- tételét. Jó munkát végzett Su- dár Pál traktoros, aki 10 óra alatt 22 hold lucernát vágott le és ezel 133 százalékra telje- sítette napi tervét.

Jól halad a gazdaságban a nö- vényápolás is. A 325 hold cu- korrépa egyelését befejezték és már megkezdtek az egyelés utáni kapálást. Jó munkát végez a ka- pálásban a Kulich Gyula-mun- kacsapat. A borsókapálásban 142 százalékra teljesítették normájuk- at, a Zrínyi Ilona női munka- csapat 128 százalékot ért el.

A kukorica kapálásánál sokat segített a Zetor után felszerelt nyolc ekekepa. Így gyorsabban halad az ekézés és üzemanyagot is takarítanak meg. 540 holdon már el is végezték az első ka- pálást. Most kezdik a kukorica második kapálását.

Utolsókból elsők

Nemcsak a községben, de az egész járásban utolsókból volt tavaly a békési Haladás TSZ. Kapálatlan maradt a kukoricá- juk, de a rossz munkától a kalá- szosuk is gyenge volt. Azóta sokat változott a szövetkezet. Új vezetőséget választottak, a tag- ság is jobban magáénak érzi a szövetkezetet. A tavaszon elsőnek végezték el a vetést, a növény- ápolásban is az elsők közé kerül- tek. A kívülálló dolgozók is fi- gyelemmel kísérik munkájukat. Mióta megváltozott a szövetke- zetben a munka, nagyobb biza-

lommel fordulnak az egyéniek is feléjük. Többen kérték már felvételüket.

Nemcsak a Haladás TSZ-ben végeznek jó munkát, hanem a község többi szövetkezetének tag- jai is jól dolgoznak. A Vörös Csillag TSZ-ben például már kétszer megkapálták egyelés után a cukorrépát. A Szabadság TSZ pedig a 80 hold négyzetesen ve- tett kukoricatáblán most kezdi a másodikori kapálást. Aratásig háromszor akarnak kapálni, de aratás után elvégzik a gazoló kapálást is.

Versenyben a fiatalok

GAZDASÁGUNK IFJUSÁGA a DISZ II. kongresszusa tisztele- tére kimagasló eredmények egész sorát érte el. Az ifjak jó mun- kájának eredménye az is, hogy a lucernakaszalozás is megindult és 325 kh cukorrépánk egyelése május 26-án befejeződött. A többi növényápolási munkával is időre készen leszünk. A jövedel- mezéség emeléseért a kukorica közé tőköt is ültettünk, ez je- lentősen növeli majd takarmány- alapunkat.

A legjobb eredmények a nö- vényápolásban: A II-es üzem- egységben a Kulich Gyula ifi- munkacsapat takarmányborsó sarabolásban 121, takarmányré- pa sarabolásban 164 százalékot teljesített.

A ZRINYI ILONA IFI NŐI MUNKACAPAT a takarmány- borsó sarabolásban 124 százalé- kot ért el. Bencsik György, Li- ka András öregebb dolgozókat is magukkal ragadta a fiatalok munkalendülete és a lucerna ka- szalásában 253 százalékot telje- sítettek. A Rákóczi-munkacsapat a fűmagtelep sarabolásánál 216 százalékot, a megkender kapálá- sánál 238 százalékot ért el. Az I-es üzemegységben Deák Lajos ifi munkacsapata lucernakaszá- lásban 107, Kéki Lidia ifi mun- kacsapata répaegyelésnél 133,

Farmosi munkacsapata pedig ku- koricaekézésben 108 százalékot teljesített, Nagy Mária DISZ ifi- júsági munkacsapata fajtaborsó kapálásban 168, Tóth Erzs munkacsapata pedig 123 százalékot ért el.

A III-AS ÜZEMEGYSÉG BEN Békési Pál munkacsapata a legjobb. Lucernagyűjtés- ben és petreözésben 126 százalékot teljesítették. A traktorosok közül Péli József U-3-as géppel 10 óra alatt 37 kat. hold kukoricát kultivátoroz- zott meg. Andó András zeteros pedig 12 óra alatt 31 kh. lucer- náfűvet kaszált le. Lányi Sán- dor sem hagyja magát, G-35-ös traktorával 16 óra alatt 16 kh-t eltűrészt és 20 kh. csalamádét elvetett, Simon György ifi trak- toros is kített magáért, G-35-ös traktorával az őszi keverék tar- lójának felszántásában 10 óra alatt 8 kh-t teljesített. A fo- gatosoknál ifj. Koszma György lucernavágásban 180, Taró Mi- hály kukoricaekézésben 180 szá- zalékot érték el. Másodvetésben elvetettünk 5 kh. rövid tenyész- idejű kukoricát, 60 kh. silót és csalamádét, valamint 40 kh. ta- karmányrépát dugványunk.

Gajdács András a Felsőnyomási Állami Gazdaság igazgatója

Ülést tart a kisipari szövetkezetek országos választmánya

A kisipari szövetkezetek orszá- gos választmánya június 8-án tartja tanácskozását. Megvitatják feladataikat a szövetkezeti moz- galom további fejlesztése, meg- erősítése terén. Az értekezleten meghatározzák, hogyan elégsék ki jobban a kisipari szövetkeze- tek a lakosság igényeit és milyen újabb cikkeket gyártsanak ex-

portra. Az ülés elé terjesztik az idős és csökkent munkaképessé- gű tagokból álló szövetkezetek alapszabályát, hogy erőteljesen megindulhasson az ilyen szövetke- zetek szervezése. Megvizsgálják, hogyan tartják meg a szövetkeze- tek alapszabályát, hogyan védik a szövetkezeti vagyon, megtart- ják-e a szocialista bérezés elveit és a munkafegyelmet.

A Magyar Közlöny

június 5-i 60. száma a személyi részben kitételeket közöl. A hivatalos lapban megjelent a Minisztertanácsnak a kötelező szakmai gyakorlat egyes kérdéseiről szóló rendelete, valamint az áruvédelem az országos raktár- gazdálkodás rendjéről intézkedő határozata.

Nincs 12 találatos szelvény a totón

A tizenegy találatos szelvények száma 3, nyereményösszeg egyenként 228.125 forint. Het- venhatan értek el 10 találatot. A nyereményösszeg egyenként 9005 forint. Nyolcszázharminc- en értek el 9 találatot, a nyere- ményösszeg egyenként 1100 fo- rint.

Nemcsak a tolvajokat — az orgazdákat is bünteti a törvény

Bírósági ítéletek

Az orosházi járásbírósg Balogh Jánosné, Bikádi Rozália, Szabó Andrásné, Keresztes Etel és Szvetkó Györgyné orosházi lako- sú vádlottakat lopás és orgazda- ság büntetésében vonta felelősség- re és büntette meg, mert Bikádi Rozália és Balogh Jánosné, akik kórházi mosónők voltak, ebben a beosztásukban a nekik átadott le- pedőket jogtalanul eltulajdonítot- ták és eladták. Szabó Andrásné, Keresztes Etel és Szvetkó György- né orosházi lakosok pedig az ellop- tott lepedőket megvásárolták.

A járásbírósg társadalmi tu- lajdon sérelmére elkövetett lopás büntetéséért Balogh Jánosné egy- évi és 8 hónapi börtönbüntetésre, Bikádi Rozáliát pedig 5 hónapi börtönbüntetésre, orgazdaság büntetéséért Szabó Andrásné 3 hónapi börtön- re, Keresztes Etelt 3 hónapi börtö- nbüntetésre, Szvetkó Györgynét pedig 6 hónapi börtönbüntetésre ítélte.

Az orosházi járásbírósg ifj. Garai János hentesegéd szak- képzettségi vádlottat 1 évi börtö- nbüntetésre és 500 forint pénzbüntetés- re ítélte, mert négy sertést vásá- rolt, és más személyek nevére szóló vágási engedéllyel levágta és termékeit az orosházi piacon értékesítette. A bíróság a vágási engedélyt kiváltó személyeket is felelősségre vonta és megbüntette.

Sokat tanultam az államigazgatási iskolában

Hetvenhat tanácselnök és ta- nácsbíró tanult a gyulai áll- lamigazgatási iskolában már hó- napok óta az államigazgatási jogot, meg az áll- lamelméletet. Vannak az iskolá- ban olyan vezetők is, akik már évek óta vezetnek, irányítják a helyi tanácsok munkáját, de hiány- zott náluk a biztonság, az állam- elmélet irányítúje.

Csongrád megyei Magyarcsanak község tanácselnöke az ellenőrzés- ről beszélt.

— Képzeld el az elvtárs — az elnök felelős a munkáért, neki kell ellenőrizni — s milyen érzés az, amikor pl. az elnök aláírásával jóváhagyja a költségvetési utal- ványozásokat és nem biztos ab- ban, helyesen van-e az előkészít- ve, amit jóváhagy. Tisztában kell lennie az elnöknek az ilyen dol- gokkal, csakis így tudja azt el- lenőrizni, s egyben megtanítani a beosztottakat arra, hogyan kell harcolni a bürokrácia ellen.

Most pedig hallgassuk meg szí- kebb hazánkban — Békés megyé- ből — Szentesi Sándor elvtársat, a köröstarcsai tanácselnököt: — Már ötödik éve vagyok ta- nácselnök, de mindig éreztem a hiányosságát annak, hogy nem tu- doktunk segítséget adni munka- társaimnak. De, ha most innen ha- zamegyek, már nem lesznek ilyen nehézségeim.

Brumár János újrírja VB-tit- kár — Hajdú-Bihar megye — el- mondja: — Amit otthon nagyvonalak- ban elsajátítottunk, azt itt, az is- kolán apró részletek bontva ta- nultuk meg, ezért tudunk majd jobb munkát végezni.

Szeges Mihály elvtárs, az iskola pártszervezetének titkára, a

A Békéscsabai Téglagyár dolgozóinak szép eredménye az éves terv teljesítéséért folyó versenyben

A Békéscsabai Téglagyár dol- gozói május 21-én a budapesti üzemek felhívására csatlakozva, a többi között azt is vállalták, hogy a kedvezőtlen időjárás mi- atti 92.500 darab nyerstégla gyártási lemaradásukat június elsejéig pótolják.

A csabai téglagyártók becsi- kéttel helytálltak, nemcsak elma- radásukat szüntették meg, hanem ezen túlmenően több mint egy- millió nyerstégllal túte je- itet- ték multhavi tervüket. A terven felül gyártott nyerstégla mintegy harmincöt család lakóház felépítéséhez elegendő.

A szép eredményben oroszlan- rásuk van a gyár DISZ-fiatal- jainak is, akik közül a na-

Békéscsabára érkezett a Varsó Cirkusz

A legnagyobb lengyel utazó cir- kusz május elején érkezett ha- zánkba, s egészen újszerű és ma- gasszintű műsorával szám- talan helyen hatalmas sikert ara- tott. Az elmúlt héten megyén- ben is vendégszerpelelt már a társulat, s tegnap Békéscsabá- ra érkezett. Ma délelőtt a városi tanács fogadást rendez a baráti nép művészeinek tisz- tetére. Előadásait szerda este- től kezdve tartják, s minden al- kalommal 8 órakor kezdik, szom- bation és vasárnap pedig dé- lután 4 órakor is lesz előadás. Kedden 3 órától kezdve lehet jegyet előre váltani. Ahol eddig szerepeltek, mindennél nagy sze- retettel fogadta produkcióikat a magyar közönség.

Biztatás

Jánosnak, a szes elnöké-
nek köszönjük a pártmegbíza-

Felelős a tagság
boldogulásáért,

... őket példá-
ra, az alapszabály
ra. Amikor a megbízást
a, megfogadta: nem lesz
a munkájára. A többi
k sem kisebb a felelős-
radhatatlanul kell nevel-
többi dolgozókat az ál-
ri fegyelm betartá-
jó közösségi szellem kí-
ra, szervezni, meggyőz-
mbereket a szövetkezeti
lás előnyeiről. Eddig ők
ták el feladatukat. Egy
att tízfel azapodott a
áma. S nem ritka az
uber sem, mint Mihucz
aki emelt fővel járhat,
adatiára, s a felhősi-
hallgatva, első között
adási kötelezettség tel-

...keréki pártbizottság
gok elgondolás van. Ne-
rittagokat a párttárho-
gyalósítására, a kommun-
lamutatásra és helytál-
g- és tagjelöltérvélteli
lyes irányításával pe-
reimteni a feltételeit
gy erős, ütközés párt-
jőjön létre az újon-
lt szes-ben.

— Dák —

OK

a Szarvasi III. sz. Alta-
nevelője, Paulik János,
II. sz. Általános Iskola
ettese, Molnár Pálné, a
óvoda vezetője, Vári
Orosházi I. sz. Általa-
nevelője, Németh István,
Gyermekotthon igazga-
Horányi Márton, a gyu-
műgyi előadója,
tanács a „Kiváló tanár”
nyozta Christján László
tal Tanítóképző tanár-
eska Gyulának, az Oros-
dasági Technikum taná-
nizster tanács a „Kiváló
adományozta Tóth Bagl
a Dévaványai II. sz. Ál-
nevelőjének és Balázs
zsadány-bölcsipusztal
nak.



Sarkadi Géppalomas
ktorosa. Tavalyi ter-
a teljesítette s ezért
ros” kitüntetését kap-
jeljesítménye, május
kos. Termelési tervét
emanyagfogyasztással
éri el.

Az üzemi étkeztetésről...

Kereskedelmünk igen jelentős
tevékenysége a körétkerítés. Az
ott dolgozók jó vagy rossz mun-
kája hatással van a termelésre,
— mert az ételek jó minősége, a
megfelelő mennyiség mindenkor
az étkező meglegedését váltja

Isletes étel — jobb munkakedv!

Az állami gazdaságok üzemi
konyháinál — az első látogatá-
sunk óta — javulás mutatkozik
a tisztaság, a rend, a társadalmi
tulajdon kezelésénél, amit az első
percekben meg lehetett állapít-
tani. A felszerelési tárgyak,
konyhaszerek, valamint az étke-
zőhelyiségek környezetének
tisztasága is mintaszerű, mint
pl. a dombegyházi, a körösi álla-
mi gazdaságban, továbbá a Gyula-
lai Román Kollégium konyháján,
a Szarvasi Mezőgazdasági Techni-
kum konyháján. De itt nemcsak
a konyhákban van rend, hanem
a raktárakban is, ahol megfelle-
lően kezelik a nyersanyagokat.
Szakosítva, állványokon tárolják
az anyagokat és így védik meg
a rongálódástól, szennyeződéstől.
Szóval az egészségügyi követel-
ményeknek megfelelő. Fűszeg-
gyarmaton az iskola napköziot-
thonában tapasztaljuk, hogy a
raktárban 20 kilogramm avas

Tiszta konyhát, jobb ellátást a géppalomasokon!

Míg az állami gazdaságok üzemi
konyháin nagymértékű a javu-
lás, addig a géppalomasokon
kevesebb ez a fontos munkát.
Nem éri az igazgatók, hogy
nagyon összefügg a géppalomas
eredményeivel, ha a dolgozók
délben megfellegetten fogyaszt-
ják el ebédjüket. Ha meg vannak
elégelve az ételek izletes-
ségével és mennyiségével,
jobban megy az egész napi mun-
ka. A szakszervezetnek — a
munkásellátási bizottságoknak —
sokkal többet kell tenni, ha ja-
vulást akarnak elérni. A tisztaság,
a rend a legtöbb esetben
itt kifogásolható. Hiányoznak a
konyhai eszközök, felszerelések.
A géppalomasok vezetői nem ad-
nak kellő segítséget az üzemi
konyhák vezetőinek. A Békéstar-
hosi Géppalomason a konyhavezető
fő foglalkozása közműves.
Csak mellékesként intézi a kony-
hai anyagbeszerzéseket. Amikor
erről beszélgettünk Boros Oláh
György igazgató elvtárs-al, úgy
nyilatkozott: „Ezután még annyit
sem fog az üzemi konyhával fog-
lalkozni, mert sok az építési va-
ló. Ferde nézetek az ilyen meg-
állapítások. De hibát követtek el

Épülettervezők figyelmébe!

Ezeknek a látogatásoknak tap-
asztalataiból le lehet vonni azt
a következtetést, hogy az elkö-
vetkező építkezéseknél a terve-
zők ne hagyják számításán kívül
a géppalomasok üzemi étkezteté-
sét, megfelelő helyiségeket ter-
vezzenek. Az igazgatók, a kony-
havezetők és a szakácsok a dol-
gozókkal hetenként ismertessék
az irány-éllapot. Annak elkészí-

ki. Felkerestünk néhány állami
gazdaságot és géppalomást, hogy
a nyári munkák megkezdése előtt
az üzemi étkeztetésről meggyő-
ződjünk. Közben néhány kollé-
gium és napköziotthon konyháját
is meglátogattuk.

szírt tárolnak hosszú ide óta,
amit felhasználni nem tudnak,
de a tanács a kiutalásnál mindig
figyelembe veszik ezt a mennyi-
séget. Intézkedni kellene ennek
a zsírnak az értékesítéséről, hogy
helyette megfelelő zsiradék vá-
sárlásával lehetővé tegyék a
konyha ellátását.

Az étkezők jó ellátását szol-
gálja, hogy a bejelentett létszám-
nak megfelelően készítik el
az állami gazdaságok és az ieko-
lák konyháiban az ételeket.

A dolgozók meglegedését vált-
ja ki, ha az ételek izletesek és a
mennyiség is megfelelő. A Körö-
si Állami Gazdaságban a kony-
hai dolgozók szolgálják fel az
ételeket és udvariasan gondos-
kodnak a dolgozók gyors és pon-
tos ellátásáról. Az étterem tiszta,
rendezett. Az evőeszközök és fel-
szerelések tisztaságáról is gon-
doskodnak.

már a tervezők is a géppaloma-
sok építkezésénél, mert nem gon-
doltak a dolgozók üzemi étkezte-
tésére, hiszen csak egy helyiséget
terveztek üzemi konyhának. Itt
együtt történik az anyagelőké-
zés, az ebéd előkészítése, meg-
tárolás. Az étkezők legtöbb eset-
ben bejárnak a konyhába és így
annak tisztántartása hiányos. A
Tarhosi Géppalomason az étkező
helyiség kitört ablakok szakkal
tömötték be, az ajtón kitört üveg
helyét pedig befedték. El-
képzelhető, hogy a dolgozók mi-
lyen előtéttel lépnek be ebbe
a helyiségbe, hogy az ebédjüket
elfogyasszák. Az asztalok és pa-
dok gyaloglatlanok, nincsenek le-
terítve. Tányér, kanos, pohár,
evőeszköz csak kevés van a kony-
hán és a dolgozóknak egymásra
kell várni étkezéskor. Bevitel
szokás az is, hogy a konyhai
dolgozók nem fizetnek az ebéd-
ért — a gyulavári és a tarhosi
géppalomas-on nem is terveznek
részükre ebédet — ugyanakkor
ott étkeznek, nyilván az étkezők
rovására! Olyan vélemény alak-
ult ki, hogy ki kötelezhetné
őket arra, hogy pénzért ebédel-
jenek.

Olvasd a Viharsarok Népet!

„Több tudomány, termékenyebb élet“

A 100 éves Rózsa Ferenc Gimnázium jubileumi ünnepe

Nem mindennapi ünne-
pesség színhelye volt vasárnap
dél előtt a békéscsabai Jókai
Színház. A békéscsabai Rózsa Fe-
renc Gimnázium fennállásá-
nak 100-ik évfordulóját jöttek
össze ünnepelni régi és jelenlegi
diákok, volt tanárok és mostani
nevelők. A megható, kedves ün-
nepesség annak a határtalan szu-
retetnek jegyében zajlott le,
mellyel az iskolát körülveszik
öregék és fiatalok, mindazok,
akik valaha is a tudományt hí-
relték, vagy szívták magukba
falai között, vagy jelenleg te-
szik azt.

A jubileumra az ország min-
den részéből érkeztek volt taná-
rok és tanítványok, akik ma a
politikai, gazdasági, kulturális,
tudományos élet különböző terü-
letein dolgoznak, szolgálják tu-
dásukkal dolgozó népünket. El-
jöttek volt iskolájuk iránti tisz-
teletüket leróai neves emberek,
mint Kökény Mihály földművelé-
si miniszterhelyettes, Boros
János egyetemi docens, Rábai
Miklós Kossuth-díjas koreográ-
fus, Dér Endre író, Lipták Pál
Kossuth-díjas könyvtáros és so-
kan mások, orvosok, tanárok,
mérnökök.

Részvettek az ünnepségen Békés
megye és Békéscsaba város
politikai, állami és kulturális
életének vezetői, mint Bíró József
elvtárs, a Megyei Pártbizottság
első titkára, Kávási Ferenc, a
Megyei Tanács elnökhelyettese,
Szabó Lajos, a Megyei Tanács ok-
tatási osztályának vezetője, Pa-
lyik György, a Békéscsabai Városi
Pártbizottság titkára, Blahut
János, a Békéscsabai Városi Tanács
elnöke, továbbá az iskolák
igazgatói és a tantestület tag-
jai.

A Himnusz elhangzása
után Me gyán György, a jubila-

ló gimnázium igazgatója mon-
dott ünnepi beszédet. „Százéves a bé-
kés csabai fiúgimnázium — mon-
dotta a többi között Mengyán
György. — Benne érezzük e kis
mondatban, hogy ez az évszázad,
de különösen a legutolsó évtized
milyen hatalmas jelentőségű vá-
rosunk életében. Hiszen Békés-
csaba törökidő utáni története
alig kétszáz éves. A város fejlő-
déséhez sokban hozzájárult az
iskolánkból kikerült tanult ifjú-
ság munkálkodása.

Majd ismertette az iskola ala-
pításának történetét, a fenoma-
radásért vívott szívós harcokat.
Nagy szeretettel emlékezett meg
Horváth Jánosról, az iskola első
igazgatójáról, aki a 48-as sza-
badságharc leverése utáni elnyo-
matásból a kiutat elsősorban a
tudás, a műveltség emelésében,
széleskörűvé tételében látta. Ne-
velői programját így fogal-
mazta meg: »A tudomány és az
élet között olyanféle viszony van,
mint a fa nagysága és gyümöl-
cseinek mennyisége között: több
tudomány, termékenyebb élet.«
»Olyan értelmiségre van szükség
— mondta Horváth János 100
éve elzött —, akik a néphez
közel, sőt magából a népből le-
gyenek, annak érdekelt kifogás-
talanul képviseljék, bizalmát bír-
ják.

Mengyán György igaz-
gató ráterve az iskola felsza-
badulás óta elért eredményére
és feladataira, hangsúlyozta, hogy
az iskolából kikerült fiatalok
többégs nagyszertén megálja a
helyét az élet különböző terüle-
tein, a fizikai pályán dolgozók
éppen úgy, mint a szellemi fog-
lalkozásunk dicsőségét, megbhe-
csülést szereznek iskolájuknak.
»A felszabadulás hozta meg, hogy
iskolánk szélesre tárt kapuin be-

özönlöltek a munkás, paraszt fi-
atalok, akikből a mi segítségün-
kel formálódik az új, szocialista
értelmiség. Es nincs szebb felad-
dat, mint az ifjúságot felfegyve-
rezni tárgyi tudással, nevelni
embertársainak szeretetére, igaz-
hazafiságra, a békés élet építé-
sére és megvédésére.

Az üdvözlések során Jóbórá
Magda elvtársnő, az oktatási gy-
miniszter első helyettese, az Ok-
tatásiügyi Minisztérium, Blahut
János elvtárs, tanácselnök, a vá-
rosi pártbizottság és a városi ta-
nács, Boros János egyetemi do-
cens és Dér Endre az iskola volt
diákjainak, Fábán Pál tanuló az
iskola mostani diákjainak nevé-
ben üdvözölte Doma Sándor ta-
nuló versével a 100 éves fiú-
gimnáziumot.

Kedves és megható volt,
amikor Jóbórá Magda az Okta-
tásiügyi Minisztérium, Szabó La-
jos pedig a Megyei Tanács meg-
tiszeltó jutalmát osztotta ki a
fiúgimnázium kitüntett tanárai
között. »Az oktatásiügy kiváló
dolgozója« kitüntetés és pénz-
jutalmat kaptak a minisztérium-
tól: dr. Szakmáry Gyula és dr.
Szeberényi Lajos tanárok, Filyó
János hivatalsegéd »Kiváló dol-
gozó« kitüntetését és pénzjutal-
mat kapott. A kitüntetés és jutal-
mazott pedagógusokat a közönség
hosszantartó tapsal üdvözölte.

A színházi ünnepség után sor-
került az iskola épületében... a
százéves fennállást megörökítő
emléktábla leleplezése és az
iskola történetét nagyszertő képes-
írásos dokumentumokban be-
mutató kiállítás, valamint a
Munkácsy Múzeumban az iskola
volt növendékeinek, jelenlegi fest-
tőművészek képkészítésének
megnyitására.

Szerkesztői üzenetek

ACS SÁNDORNÉ, DÉVAVA-
NYA. A Gyulai Járás Tanács
pénzügyi osztálya az illeték jé-
számát, évszámát tévesen köny-
velte el. Emiatt történt, hogy még
egyszer kérték a befizetett össze-
get. Mivel újólag közölte a pénz-
ügyi osztállyal a kért adatokat,
ügye elintéztést nyer.

HÉZER ILONA, OROSHAZA.
Forduljon sérelmével a városi ta-
nács egészségügyi osztályához, és
ott kérjen segítséget panaszá elin-
tézéséhez. Ha annyira beépített a
telek, mint ahogyan azt ismertette
veleünk, mi sem tartjuk helyesnek
egészségügyi szempontból, hogy
abban a szűk udvarban sertést
tartsanak.

DANDÉ ANDRÁS, GYULAVA-
RI, SZIGET. Szerkesztőségünkhez
írt problémájával már többször
foglalkoztunk. Az elmúlt hét ele-
jén beszélgettünk a MEDOSZ Terü-
leti Bizottság egyik munkatársá-
val és így tájékoztatott bennün-
ket: »Már megkapta a temetkezési
segélyt.« Kérjük, írja meg, ha ügye
elintéződött.

SZARKA BÉLA, DÉVAVA-
NYA. Mindkét levelet megkaptuk.
Forduljon a vállalat egyeztető bi-
zottsághoz, az ádni problémátnak
elintézésében.



Az ideai nyári ruhaviselet

rendkívül változatos és nőies. Változa-
tos, mert a szűk és a bő szoknya
egyaránt divatos, nőies, mert az új
hosszított derékvonallal hangsúlyozza
az alakot s a derék karcsúsítja, és
nőies a nyári ruhák vállfelé szétesedő
ujjonai kivágása is. Ez a kivágás
sokkal izléesebb, mint az eddigi —
majdnem fűrdőruha-szerű — mély ki-
vágás volt.

A SZŰK SZOKNYA: egyenesvonalú,
ületes, újszerű bővítéssel, mint példá-
ul a térd vonaláig letűzött és a
térdtől nyíló apró hajtsók, vagy a
hátul, közepén, a térd vonaláig le-
tűzött, onnan pedig legyezőszerűen
nyíló hajtsók. A szűk szoknyák kö-
zött ismételten megjelenik az oldalt vé-
gigombolt szoknya, viszont eltűnik
az úgynevezett „áthajtott” szoknya és
nem szerepel többé a divatban az iz-
léselen, hátul felhasított szoknya
sem.

A BŐ SZOKNYA: legdivatosabb vá-
ltozata — különösen nyárra — a rak-
kott szoknya, amely kétrészes ruhá-
hoz sima csipőrésszel, vagy a csipőig
beis letűzéssel készült, hogy a
hosszított vonalú felsőrész szépen
simuljon az alakhoz. A rakott szoknya
mellett a plisszé, a gurulóráncos és a
levasaltalan hajtsókba rakott szok-
nya szerepel a leggyakrabban.

A KÉTRÉSZES RUHA: és a há-
romrészes együttes a nyár legdivato-
sabb modellje. Kétrészesek általában
a ballonból, shantungból, vagy vászon-
ból készült ruhák: szoknya és test-
hez simuló vagy kulliszzerű szabott
kabátka, vagy ujjatlan, kissé kivágott
ruha, rövid, esetleg háromnegyedes
kabáttal. A kétrészes ruháknál a

hosszított derék mellett ismét feltűnik
a kajak is, amely új formában egye-
nes vonalú.

A HÁROMRÉSZES RUHA: kiskosz-
tüm és hozzávaló hosszú vagy há-
romnegyedes kabát. Három, sőt gyak-
ran négyrészes a strandgyűttes: fűrdő-
ruha, szoknyával és boleroval, vagy
fűrdőruha shorttal, strandkabáttal és
külön napozó felsőrésszel.

AZ INGRUHA is a ballon és vá-
szonanyagok divatos formája, mely-
nek újszerűségét ületes gallér, zseb
és kezelőmegoldások mutatják. Az
ingruhát mindig széles öv díszíti
plasztkből, bőrből, raffiából. Az öv
— az új divat szerint — elől egyenes,
hátul pedig félkör alakban mélyített-
ten szabott. Így felveszi a csipő formá-
ját és az egyenesen szabott ruhának is
megadja az új, hosszított derékvonall
hatását.

Ingruha készült puplinból is. A pup-
lin nemcsak egyzsinben, hanem csí-
kos és kockás változatban is kapható.
Az egyzsinűek közül a legszebb a
szürke, a levendulakék, a rózsaszín
és a sárga. A nyári divatbemutatókon
a mintáknál közül a szürke alapon te-
hérsítkos, a piroskockás és a zöld-
kockás aratta a legnagyobb sikert. A
puplin nemcsak egyenesvonalú ing-
ruhára, hanem rakottszoknyás, két-
részes ruhára és bőszoknyás nyári ru-
hára is alkalmas anyag.

A NYÁRI RUHA UJJA japánza-
bású, vagy bevarrott és kissé puffos.
De a legdivatosabb mégis az ujjatlan
megoldás, különösen smpriméruhák-
nál. Az ujjatlan ruhát a ruha anya-
gából készült, vagy pasztellszínű, rojt-
díszes sálkendő egészíti ki.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS ma estig: Váltakozó felhőzet, néhány helyen kisebb eső. Gyenge délelőti, déli szél.

A DISZ Központi Vezetősége június 17-re meghívta a Balassi DISZ népi együttest a DISZ II. kongresszusa záróünnepségein való szereplésre.

SARKADON ünnepélyesen megnyitották a könyvhetet. A község dolgozói a Bátyia Film-színházban jöttek össze és meghallgatták a gimnázium igazgatójának ünnepi előadását.

A SZARVASI Zeniskola növendékei 17-én tartják vizsgálóversenyüket. A fiatalok számát adnak az iskolai évek alatt szerzett képzettségükről, tudásukról.

A SZEGEDI Nemzeti Színház 9-én Orosházán vendégszerepel. Bemutatja Donizetti „Don Pasquale” című operáját.

MOZI

- SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Június 2-8: Tartalékjátékos. BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Június 2-8: A harag napja.

Table with 2 columns: Team name and match results. Includes NB II Keleti Csoport and Megyei I. osztály.

Table with 2 columns: Team name and match results. Includes Megyei I. osztály and Viharsarok Népe.

VIHARSAROK NÉPE az MDP Békés megyei Párttitkóságának lapja. Szerkesztő: Kékesi István. Felelős kiadó: Bíró József.

Viharsarok Népe SPORTJA

Békéscsabai Építők—Perecesi Bányász 1:1 (1:0)

NB II Békéscsaba, 5000 néző, vezető: Köszterné. Bca. Építők: Andó — Kocsizky, Fülöp, Pécsai — Portör, Bohus — Csicsely, Lonovics, Szabó, Kliment, Varga. Edző: Sajben András.

számú nézőközönség lelkes biztatásba kezd, aminek meg is lett az eredménye. A 35. percben Szabó kitér, a kifutó kapus felett áttemeli a labdát.

ráltanul kapott gól ellenére az Építők nem erősítettek, mintha beletörődtek volna az eredménybe. Az utolsó 10. percben az Építők nagy lendülettel támadtak, de a bányászcsapat lelkesen védekezett.

Gyulai Traktor—Gyulai Vörös Meteor 4:2 (2:1)

Gyula, 2000 néző, vezető: Kristóf. Gyulai Traktor: Orovecz — Meeseki, Heck, Petrovskij — Cerdán, Bernát II. — Csúri, Zvolenszki, Krizsán, Himer, Pugymer. Edző: Vágó Zoltán.

Szép számú közönség előtt színvonalas mérkőzést hozott a helyi rangadó, az I. féléldőben 25 percig a Traktor uralta a mezőnyt.

len nem volt ellenszere, a Traktor újabb 2 góllal terhelte meg a Meteor hálóját, s végeredményben sportzerű küzdelemben a Traktor ilyen arányban is megérdemelten győzött.

Tótkomlói SK—Békéscsabai Vörös Meteor 5:3 (5:0)

Tótkomlós, 900 néző, vezető: Simon II. Tótkomlós: Karasz — Lachata, Gyivicsán, Sránkó — Kovács, Lapusny — Fűréd, Nyíregyházi, Kiss, Gulyás, Fejes. Edző: Gulyás Mihály.

Az első féléldőben nagyon szépen és jól játszott a hazai együttes és egymásután értékesítik a gólhelyzeteket. A második percben Gulyás, a 16. percben Kiss, a 32. percben Nyíregyházi, a 40-41. percben Kiss révén a féléldő eredménye 5:0.

teor és a hazai csapat visszaesik; a 47. percben Márta, az 57. percben Svejner, a 60. percben Csicsely lő góll. Az eredmény a játék alapján igazságos.

Mezőkovácsházi Bátya—Békéscsabai Dózsa 2:1 (1:0)

Mezőkovácsháza, 1000 néző, vezető: Horváth. Mezőkovácsháza: Fülöp — Loszák, Gyuris, Ball — Bezsár, Lukács II. — Tóth, Lukács I., Kálmán, Kanász, Hittman. Edző: Járasi Ferenc.

Székely Popol, Bójt — Fűr, Marik — Bartók, Hrabovszky, Váczi, Tóth, Vándorlik. Edző: Szilassy Vilmos.

játék alakult ki, majd a Dózsa visszaszállt és csak szorványos támadásokkal tudott szépen.

Mezőhegyesi Kinizsi—Orosházi Bátya 3:0 (0:0)

Orosháza, 800 néző, vezető: Nagy. Mezőhegyesi Kinizsi: Horváth — Mező, Szép, Bessenyel — Pozsonyi, Müller — Karancsi, Sári, K. Szabó, Nagy, Bán. Edző: Sípós András.

Soproni, O. Kovács — Kiss, Szimonidesz — Szin, Kovács, Paál, Szabó, Geéb. Edző: Glózik Pál.

Kinizsi nagyobb lelkesedéssel és egységesebb játékkal biztosan győzte le a szétesően játszó hazai csapatot.

Gyulavári Traktor—Békéscsabai Agyagipar 2:1 (1:1)

Gyulavári, 800 néző, vezető: Boldizsár. Gyulavári Traktor: Juhász — Darvasi, Klavács, Monori — Pugymer, Székely — Somogyi, Szentesi, Turi, Karaba, Hegyes. Edző: Kubicza János.

A jól játszó vendégcsapat vezetéséhez jut. A Traktor könnyelműsödő csatárai csak a kapott gól után kapcsolnak rá.

zezés miatt megadott 11-esért az Agyagipar egyes játékosai reklamáltak, különösen Gyucha tünt ki hangoskodásával.

Szeghalmi Traktor—Békéscsabai Törekvés 1:0 (0:0)

Szeghalom, 600 néző, vezető: Baji. Szeghalmi Traktor: Deák — Losoncz, Kozák, Pengő — Töröcsk, Lovász — Halász, Miklya, Varga, Papp, Rigó. Edző: Király Jenő.

Békéscsabai Törekvés: Puskás — Vadász, Gyöcsi, Kiszely — Egri, Kovács — Virág, Kovács II., Bánkúti, Bánki, Unyayinszki, Edző: Laczó István.

Góllövő: Halász. Jók: Pengő, Losoncz, Halász, Varga, illetve Puskás (a mezőny legjobbjá), Bánkúti, Gyöcsi.

Szarvasi Traktor—Mezőberényi Vörös Meteor 2:1 (1:1)

Vezető Geréb. Szarvasi Traktor: Kecskés — Janurik, Csernus, Muska — Ulrich, Sznagyik — Járó, Kerekes I., Bükkös, Kerekes II., Sebő. Edző: Korányi Lajos.

Halász, Pauló, Jakab, Chrappán, Cser. Edző: Szombati György.

tellen igazságosabb lett volna. Jakabot a II. féléldőben sportszerűtlenség miatt kiállították.

Szarvasi Traktor—Mezőberényi Vörös Meteor 2:1 (1:1)

Vezető Geréb. Szarvasi Traktor: Kecskés — Janurik, Csernus, Muska — Ulrich, Sznagyik — Járó, Kerekes I., Bükkös, Kerekes II., Sebő. Edző: Korányi Lajos.

Halász, Pauló, Jakab, Chrappán, Cser. Edző: Szombati György.

tellen igazságosabb lett volna. Jakabot a II. féléldőben sportszerűtlenség miatt kiállították.

Ifjúsági bajnokság

Gyulavári Traktor—Bcs. Agyagipar 5:0 (2:0). Gyulavári, 400 néző, vezető: Barcs.

A minden tekintetben jobb, egységesebb és korszerűbben játszó hazai csapat győzelme még ilyen arányban is megérdemelt.

Szeghalmi Traktor—Bcs. Törekvés 5:2 (4:2). Szeghalom, 500 néző, vezető: Sípós.

Nagy lendülettel kezdett a Törekvés. Szünet után lényegesen javult a hazai csapat játéka és nemcsak egyenlített, de nagy hajrával még győzött is a visszasetti Törekvés ellen.

Gyulai Traktor—Gyulai V. Meteor 1:0 (0:0). Gyula, 1500 néző, vezető: Csatári.

Az elbizakodottan és szív nélkül játszó Traktor ifi ellen majdnem meglepetést csinált a lelkesen játszó és jól védekező Vörös Meteor ifi.

Tótkomlói FSK—Bcs. Vörös Meteor 3:0 (2:0). Vezető: Kunos.

A tótkomlói ifi mindvégig főlányon játszott. A 25. percben Tuska révén vezetéshez jut a hazai csapat.

Mezőkovácsházi Bátya—Bcs. Építők 7:4 (3:4). Mezőkovácsháza, 400 néző, vezető: Belán.

Váltakozó játékból, az egységesebb hazai csapat jobb hajrával tudott csak győzni.

MEGYEI TOTÓ

Holnap indul a „megyei nyári totó”! A megye minden részéből érkezett kívánságoknak teszünk eleget, amikor a tavaszi labdarúgó bajnoki forduló befejeztével nem szüntetjük meg toptárgyainkat, hanem nyári totóversenyt indítunk be.

Hogyan lehet nyerni? A nyári totóban minden 12- és 11-es találat nyer. A 10 találatos szelvények között 15 nyereményt sorsolunk ki.

TOTÓZZON — NYERHET! A megyei totó 4. fordulójának 12 találatos szelvénye: x, 1, 2, 1, 2, 1, 1, 2, törölve, 1, x, 1, 1.

Terjeszd a Viharsarok Népét!



A kisipari sz

A kisipari szövet 98 százalékos volt. E dolgozott. Jól dolgoztát túlteljesítette, a erősen alul maradt.

A szövetkezetek tevék teljesítése. A tagviszont befolyásolja maradásokból a vezetkezet vezetőinek fogna, szervezete, ir hogy az elnökök me kabéreket ki kell fiz Ugyanígy kellene tör is. Ez azonban sok l aktivizálják, hogy sz teljesítésével, a vezetközben nem fogl. A termelési tervek h zók, az egyes részleg teljesíteniök. A Tótko lemlem kíséri a tervt nök, aki meglepődik terv teljesítését muta meg, szerencse dolga.

A termelési terv is szükséges ehhez. hogy az elnököknek tés ellenőrzéséről. Saj Leginkább azokból a ahol gyengék az ered KSZ, ott a tervteljes lyes. Helyenként a kis pem látják el őket m ben. A hágykereske csabai Textilipari KS házati KSZ-tól, vagy árut adnak. A minős tos mód ahhoz, hogy A szövetkezetnek n kei a lakosság köréb nevelniök kell a tag KISZÖV lássa el öke A kisipari szövet a tervek teljesítése. tást várnak a szövetk ipari szövetkezeti me függ.

a gépi növe

A Földművelésügy rium május 31-é ért rint a megyék közt f vényápolási verseny megye áll az élen. U megye következik, Csongrád. Legnagyobb Győr és Veszpré A gépellomások

Szombaton délután délelőtt megyénk ma den helységében n az ünnepi könyvhet könyvsátorban és üz tő helyen megkezdőd vásár, sőt, voltak o elárúsító helyek, aho két nappal a könyvh megnyitója előtt is új hét alkalmával megje veket vásároltak a c

A vasárnapi könyv szép eredményeket gyégekben mintegy 2 adtak el. Ez csak a és a könyves boltok Ha hozzászámítjuk a 220 üzemi elárúsítóh nyét, megállapíthatju eredmény még magad.

Viharosok Népe

A BÉKÉS MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

1956. JÚNIUS 6., SZERDA

Ara 50 fillér

XII. ÉVFOLYAM, 132. SZÁM

A szövetkezeti demokrácia betartása a jó gazdálkodás alapja

A termelőszövetkezetek gazdái maguk a tagok. Eppen ezért a szövetkezet vezetését ebből az alaptételből kiindulva kell vizsgálni; ebből fakad a termelőszövetkezeti gazdálkodás igazi erőssége, a szövetkezeti demokrácia elvének érvényesülése.

Mi is a szövetkezeti demokrácia lényege? A termelőszövetkezeti demokrácia tulajdonképpen a tagoknak a gazdaság vezetésébe való bevonását jelenti, csak a szövetkezeti demokrácia érvényesítésével lehet biztosítani, hogy a tagok magukénak érezzék szövetkezetüket, hogy a községben lévő dolgozó parasztkban még meglévő egyéni gazdálkodás maradványait a közösség legyőzze és a szövetkezet minden tagját a szocialista társadalom öntudatos, tevékeny dolgozójává formálja át.

Sajnos azonban a szövetkezeti demokrácia érvényesítésében még vannak igen súlyos hibák. Ebből aztán sok kárunk származik a közös gazdaságoknak. A csanádapácai Haladás Tsz-ben például éppen a szövetkezeti demokrácia be nem tartása, a tagság megkérdőjelezése nélküli intézkedésekből nagy anyagi károsodás lett. A szövetkezeti demokrácia elfojtása a társadalmi tulajdon elherdálását is elősegíti. De kihatással van a szövetkezet egész működésére, a vezetésre, a munkafegyelmre, az egész gazdálkodásra.

Egyes szövetkezetekben nem ismerik a tagok a terveket, nem tudják, hogy a szövetkezet vezetősége mit miért tesz. Nem ismerik, hogy mielőtt mennyi volt a bevétel, mennyi a kiadás. Csak azt látják, hogy az év végén kaptak, például munkaegységként öt kiló búzát, különböző terményféléseket, 30 forintot, stb. De, hogy miért mennyit, azt nem tudják. Az ilyen tsz-ekben a tagság azt hangoztatja, hogy a vezetőség nem megbízható, pazarló, stb. Az ellentétek oka sok esetben, hogy nem a tagok hozzák a határozatokat: mennyi sertést adjon el a tsz, vagy milyen építkezéshez kezdjenek, hanem azt a vezetőség egyedül dönti el. Ehhez hasonló esetekből adódik aztán, hogy amikor a szövetkezet vissza akarja fizetni az építkezésre felvett állami hitelt, a tagság zúgolódik, mert arról nem is tudott.

Mindezek arra figyelmeztetik szövetkezeteink vezetését, hogy mindenről, ami a szövetkezetekben történik, tájékozottak a tagságok. A fontosabb kérdések eldöntésénél pedig feltétlenül kérdezzék meg a tagok véleményét.

A szövetkezeti demokrácia elve kötelezi az államhatalom szerveit is. Ezeknek erősíteniük kell azt, nem engedhetők meg bármilyen formában a szövetkezet belső ügyeibe való beavatkozás. A különböző funkcionáriusok a szövetkezeti gazdaság fejlesztésére, működésének zavartalan biztosítására javaslatokat tehetnek és kell is hogy tegyenek. Amennyiben az előbbre viszi a szövetkezet ügyét, a tagság el is fogadja. De parancsolgatni, a szövetkezet vezetőit utasítani, nem lehet. A termelőszövetkezeti demokrácia sérthetlenségét a munkaszabályok diktatúrája teljes hatalmával őrzi. Mindezek ellenére még gyakran fordul elő külső beavatkozás. Egyes szövetkezetek meg nem felelő vezetőit önhatalmúan leváltják, vagy különböző iskolákra, tanfolyamokra küldenek egyes tagokat. Mindezekről a tagságnak nincs tudomása. Ez a szövetkezeti demokrácia durva megsértését jelenti. A vezetőséget — ha az nem megfelelő — csak a közgyűlés válthatja le és helyére csakis a közgyűlés választhat másikat.

A szövetkezeti demokrácia érvényesítését legjobban az alapszabály szerinti gazdálkodás biztosítja. Az alapszabály ugyanis a szövetkezet különböző szerveinek létrehozásával, mint például az intéző bizottság, az ellenőrző bizottság, a szociális bizottság, stb. biztosítja a tagok bevonását a vezetésbe. Ha bármelyik szerv a másikkal rováására nagyobb hatáskört ragad magához, vagy elhanyagolja feladatainak ellátását, a szövetkezeti demokrácia érvényesülése körül zavarok lesznek. Ha például a tsz elnöke nem hívja rendszeresen össze a közgyűlést, az igazgatósági tagokat, hanem ezek megkérdőjezése nélkül intézi a szövetkezet ügyeit, saját belátása szerint cselekszik, diktatórikussá válik. Ezek mind súlyos veszélyeket rejtenek magukban. Megakadályozhatják a szövetkezet fejlődését. De hiba az is, ha a szövetkezet elnöke nem határozott a vezetésben, hanem mindenkinek „jó embere” akar lenni, mint például a két-egyházi Népköztársaság Tsz volt elnöke, aki kiengedte kezéből a vezetést, irányítást, megalkuvóvá vált. Az ilyen elnöknek a magatartása szintén veszélyes a szövetkezetre, anyagi károkat is okozhat. Eppen ezért a közgyűléseket rendszeresen meg kell tartani, s a tárgysorozat pontjairól időben, megfelelően tájékoztatni kell a tagokat, hogy határozatot hozhassanak a közöst érintő ügyekben. Igen eredményesek azok a közgyűlések, ahol az első tárgysorozati pont mindig az elnök, illetve a vezetőség beszámolójával kezdődik. Számon ad az éves termelési terv két közgyűlés közt eltelt idő alatti végrehajtásáról. Az ilyen beszámolóban a tagság látja a gazdálkodás menetét, s a további tennivalókat. Elmondhatják jó elgondolásaikat, javaslataikat a tervek teljesítésére.

A közgyűlés hatáskörét nem lehet elhatárolni. Egyet azonban tudni kell, hogy a termelőszövetkezet életében minden lényeges kérdésben a közgyűlésnek kell határoznia. Ez úgy a vezetőségre, mint a tagokra kötelező. Abban a szövetkezetben, ahol a közgyűlés jól látja el feladatát, ahol a tagok döntenek minden fontosabb dologról, ahol a vezetőség a szövetkezet ügyét a közgyűlésen hozott határozatnak megfelelően intézi, ott rend és fegyelem van, eredményes a gazdálkodás. Ahol azonban a közgyűlés a maga feladatát rosszul, vagy egyáltalán nem látja el, lazaságok, fegyelmetlenségek vannak. Könnyen fellelhető az ilyen helyeken a vezetők túlléptetése is. A termelőszövetkezet helyes vezetése tehát a kollektív vezetés. A vezetést erre az elvre kell felépíteni. De természetesen az egyszemélyi felelősségnek is érvényesülnie kell a kollektív felelősség mellett. Ezek biztosítása ad alapot arra, hogy a termelőszövetkezet jól gazdálkodjon, s vonzóvá váljon a még egyéni dolgozó parasztság előtt.

Nagy Gábor
megyei társasvezető

Levelezőink írják „Elijöttünk segíteni”

Május 22-én indultunk el Békés megyébe, hogy a Tarhosi Növényvédő Allomásnak segítségére legyünk. Két brigádunk Békéscsaba és Doboz termelőszövetkezeinek gabonáját tisztította meg a gyomoktól. Sajnos, nem annyira, ahogyan kellett volna. A mostoha, esős időjárás nagyon hátráltatott bennünket. E miatt fokozott erővel és igyekezettel dolgoztunk. A vasárnapokon sem pihentünk. Volt olyan nap, amikor az eső miatt csak félórát lehetett dolgozni. Mi azt is kihasználtuk. Akárcsak a tarhosiak. S hogy még sikeresebben munkálkodhassunk, versenyeztünk egymással — mi és a tarhosiak. Ennek az lett az eredménye, hogy Békés megye termelőszövetkezeinek gabonájában, az eső ellenére is, kevesebb az acat, meg a repce — gazdagabb lesz az aratás.

OLAH JÁNOS,

Fejér megyei Növényvédő Allomás, Velence.

Betakarították a szénát

Községünkben reggelként kaszások, kapások, villás emberek mennek ki a határba. S egész nap olyan a határ kepe, mint egy nyüzsgő hangyaboly. Lázasan igyekezettel munkálkodnak szerte a földeken. De talán sehol sem úgy, mint a termelőszövetkezetben. Az itteniek jó munkáját dicsérik, hogy a 65 hold lucerna termését betakarították. A többször megkapált 110 hold borsó már szépen virágzik. Jelenleg a már kikelt 45 hold kukorica és a 135 hold kukorica kapálása van soron. Hét munkacsoport — a családtagokkal együtt mintegy 110 fővel dolgozik a tsz-ben. Ezek közül egyre sem mondható: na ez hátrébb van mint a többi. Ha úgy mégis sorrendet állítanánk fel, az elsők között ifj. Balogh István és Murvai József, Béres Antal munkacsoportait említenénk.

Béres Antal,

Bucsa, Jókai u. 10.

„Gabonánknak nincsen párja”

Valamennyi munkánkkal előre vagyunk. Több mint két hete, hogy kész a kukorica egyelése, befejeztük a napraforgó első kapálását, s a múlt hónap végére a kukoricaét is. Gabonánk olyan tiszta és jól fejlett, hogy nincsen párja a kétgyéhszál határban. Mindenem meglátszik a tagok szorgalma, igyekezte. S ha tavaly több jutott egy munkasegységre, mint az 1954. évi zárószámadáskor, az idén még többet osztunk. A tagság munkájából erre biztosan lehet következtetni.

Simonka Tivadar,
Bóka Tsz, Kőtegyháza.

Egymással versenyezve kapál az Orosházi Gépállomás tizenkilenc traktorosa

Az Orosházi Gépállomás körzetében lévő termelőszövetkezetek ötezeröttszáz hold gépi kapálásra kötötték szerződést, ami komoly feladatok elé állítja a traktorosokat. A dúsán növő haragoszöld kultúrnövényekkel együtt nő a veszedelmes gyom is; a kapálás tehát igen sürgős. Nehezíti a traktorosok helyzetét, hogy a gyakori eső miatt sűrűn le kell szállni az acélyneregből, mert a középkötött talajon elég nehezen szikkad a föld. Ezért a jó idő minden percét kihasználva egymással versenyezve kapál a gépállomás tizenkilenc traktorosa.

A tavaszi tervüket valamennyien túlteljesítették s a nyári időnyben még jobb eredményeket akarnak elérni. Nagy érdeklődéssel figyelik egymás teljesítményét, hiszen nem közömbös, hogy a legtöbb és legjobb kapálásiért ki nyeri el az ötszáz forint céljutalmat. Jelenleg C. Nagy Imre vezet, aki az Orosházi Tánácsa Tsz határában naponta harminc-harminckét holdat kapál meg. Az Új Élet Tsz földjén Michnai Antal, a Vörös Csillagén pedig Nagy Bodzsár Antal vezet a versenyben. A gépállomás körzetében több mint ezeröttszáz hold négyzetesen vetett területen, hossz-kereszt irányban írták a gyomot.

A finn parlamenti küldöttség megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét

A Finn Köztársaság parlamenti küldöttsége kedden délelőtt a Hősök-terén ünnepélyesen megkoszorúzta a népünk szabadságáért a függetlenségéért elesett magyar hősök emlékművét.

A koszorúzási ünnepségen résztvett Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, Nagyistók József, az országgyűlés alelnöke, Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Sebes István külügyminiszterhelyettes, Magyarai András, a földművelésügyi miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának főtákkára.

Az emlékművel szemben néphadseregünk díszőrsége csapatszázalóval sorakozott fel.

Pontban tíz órakerkezett meg az emlékműhöz Toivo Kujala, a finn parlament alelnöke, a küldöttség vezetője. A finn himnusz elhangzása után a küldöttség vezetője és az ügyvivő helyezte el az emlékművön a Finn Köztársaság nemzeti színű szalagjával díszített koszorút.

A koszorúzási ünnepség a magyar himnusz hangjaival ért véget, ezután a díszőrség díszmenetben vonult el a megjelentek előtt.

Új takarmányféléket gyárt az ipar

A második ötéves tervben jelentősen fejleszteni kell az állattenyésztést. Ennek egyik feltétele a takarmánytermelés növelése. Két élelmiszeripari üzemben, az Óbudai és a Szabadegyházi szeszgyárban már megkezdték a szárított takarmányélesztő gyártását, amely jelentősen meggyorsítja az állatok növekedését és hizását. A melasz-szeszmoslékből készült, mintegy 40 százalék fehérjét tartalmazó takar-

mányélesztőből még ebben az évben többszáz tonnát gyártanak. A tervek szerint a győri szeszgyár dolgozói is hamarosan hozzájárulnak az újfajta takarmány készítéséhez.

A vegyipar az ammónia alapanyagú takarmány, a karbamid gyártásával segíti majd az állattenyésztést. A magas fehérjetartalmú anyagot a borsodi vegyipar kombinátban készítik, ahol erre a célra külön üzemszekt építenek.

Változatos műsor, lovas és tréfas sportversenyek lesznek megyénkben a traktoros napon

Megyénk erőgépezetőit, mezőgazdasági műszaki dolgozóit változatos kulturális és sport rendezvényeken ünnepli június 10-én, a traktoros napon.

Szerte a megye állami gazdaságaiban és gépállomásaiban zenés ébresztővel kezdődnek az ünnepségek, amelyek során számos kiváló traktorost jutalmaznak meg. A Nagyszénási Gépállomás dolgozói zenés felvonulást is tartanak. Délelőtt a sportpályán testedzési bemutatót rendeznek, közte tréfas számokkal, így például lassúsági kerékpárversennyel is szórakoztatják a község lakosságát. Tarka műsoros délutánon, társasvacsorán és reggelig tartó bálban vidám majd együtt a falu népe.

Orosházán és Szarvason a Békés megyei Jókai Színház művészei tartanak előadást a traktorosok tiszteletére, Békéscsabán a híres Balassi DISZ táncgyűttes tagjai színes táncbemutatóval köszöntik a gépállomás dolgozóit.

Eseményekben bővelkedő nap lesz Gyulán és Mezőhegyesen, mindkét helyen löversenyt, valamint lovasfutballt, az Örménykúti Állami Gazdaságban pedig tréfas fogatos akadályversenyt rendeznek. — A megye traktorosai munkájukkal sem akarnak szegényt vállalni. Ezerkettőszáznál többen vállalták a növényápolás jó minőségű, időbeni elvégzését.

Tito elnök első megbeszélése a szovjet kormány vezetőivel

Moszkva. (TASZSZ) Kedden, moszkvai idő szerint délelőtt 10 órakor a Kremlben a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökségének ülésében megkezdődött az első megbeszélés Joszip Broz Tito, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnöke és a szovjet kormány vezetői között. A megbeszélés szívélyes, baráti légkörben folyik.

A megbeszélés kezdete előtt behívták az ülésterembe a szovjet és a külföldi tudósítókát. A megbeszélés résztvevői zöldsálat mögött ülve feszelen eszmecserét folytattak az újságírókkal és a fotóriporterekkel. Néhány perc múlva a sajtó képviselői elhagyták az üléstermet.

A megbeszélésen jugoszláv részről Joszip Broz Tito, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság elnöke, Edvard Kardelj, a Jugoszláv Szövetségi Végrehajtott Tanács alelnöke, Kocsa Popovics

külgügyi államtitkár, Mijalko Todorovics, a Szövetségi Végrehajtott Tanács tagja, Jakov Blazsevics, a Horváth Népköztársaság Végrehajtott Tanácsának elnöke, Vlejkó Micsunovics, moszkvai jugoszláv nagykövét, Jozsa Vilfan, a köztársasági elnök főtthikára és Anton Vratusa államtitkárhelyettes, a Szövetségi Végrehajtott Tanács alelnökének kabinetfőnöke vesz részt.

Szovjet részről a megbeszéléseken K. J. Vorosilov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének elnöke, N. A. Bulganyin, A. I. Mikojan, V. M. Molotov, N. Sz. Hruscov, D. T. Sepilov, V. V. Kuznyecov, a Szovjetunió külügyminiszterének első helyettese, N. P. Firjubin belgrádi szovjet nagykövét, L. F. Iljcsov, a Szovjet Külügyminisztérium kollégiumának tagja és K. D. Levicskin, a Szovjet Külügyminisztérium 5. európai osztályának helyettes vezetője vesz részt.

A Biztonsági Tanács jóváhagyta az angol javaslat módosított szövegét

New York (MTI) A Biztonsági Tanács jóváhagyta az arab-izraeli viszály rendezésére vonatkozó angol javaslat módosított szövegét. A javaslat felkéri Hammarskjöld ENSZ-főtthikárt, folytassa jószolgálatait Izraelnél, s arab szomszédainál és hasson oda, hogy mindkét fél eleget tegyen

a fegyverszüneti egyezmény rendelkezéseinek. A szavazás előtt Anglia hozzájárult ahhoz, hogy a határozat bevezetőjéből, az arab államok képviselőinek ellenvetésére, töröljék a kölcsönösen elfogadható alapon való békés rendezésről szóló cikkelyt.

A Saar-vidéket 1960-ban véglegesen Nyugat-Németországhoz csatolják

Berlin (MTI) Kedde reggel a közenyent adtak ki Adenauer nyugatnémet kancellár és Guy Mollet francia miniszterelnök között Luxembourgban tartott megbeszéléséről.

A közlemény szerint a két kormányfő elvi megállapodást ért el a Saar-kérdésben: a Saar-vidéket politikailag 1957. január elsején, gazdaságilag 1960. január elsején Nyugat-Németországhoz csatolják. Megegyeztek abban, hogy 550 millió márka előirányzott költséggel létrehozzák a Moselle csatornát. Ezen az olcsó víziúton szállítják majd a Ruhr-vidéki szén a lotharingiai francia acélpárnák. Az építési költségekből Nyugat-Németország háromszáz millió márkát, Franciaország 250 millió márkát fejez.

Adenauer és Guy Mollet továbbá abban állapodott meg, hogy Franciaország a következő években mintegy kilenven millió

tonna szenet kap még a Warndtkörnyéki bányák termeléséből.

A luxemburgi tárgyalásokról kiadott közlemény szerint a két állam szakértői a közeljövőben kidolgozzák a megfelelő egyezménynek szövegét.

A két kormányfő a közleményben az atlanti szövetség iránti hűségét is kifejezte.

Kereskedelmi egyezmény Ceylon és Magyarország között

Colombo. (Tanjug) Június 4-én Colomboban aláírták a Ceylon és Magyarország között megkötött kereskedelmi egyezményt. Az egyezmény értelmében az idén és a jövő esztendőben Ceylon teát, nyersgumit, kakaót és grafitot szállít Magyarországnak búza, liszt, cukor, valamint ipari és mezőgazdasági gépek, gyári berendezések, Diesel-mozdonyok, motoros járművek, textil- és vegyiáru ellenében.

Külföldi hírek

ÚJ DELHI

Nehru miniszterelnök június 3-án Bombay-ben nyilvános gyűlésen felszólalt, — jelenti az Indinfo. Nehru miniszterelnök utalt különösen a külföldi újtárra és kijelentette, hogy küldetése megérteni mások véleményét Beiruttól Washingtonig. Hangoztatta, hogy India nemzetközi kapcsolatait az egyenlőség, a jóakarát és a barátság szellemében irányítja. Indiának nincsenek területi követelése, nem kíván egy arasznyi idegen területet sem szerezni, de nem adja fel álláspontját a területére beékelte külföldi birtokokkal kapcsolatban.

OTTAWA

Sukarno indonéz elnök az Egyesült Államokban tett 19 napos látogatása után június 4-én hivatalos látogatásra Kanadába érkezett.

MOSZKVA

Szovjet mezőgazdasági küldöttség indult Párizsba, hogy résztvegyen a nemzetközi vetőmagvizsgáló és ellenőrző szövetségi kongresszusán. A küldöttség vezetője P. J. Marinyics, a Szovjetunió Mezőgazdasági Minisztériuma mellett működő állami mezőgazdasági magfajta-minőség-meghatározó bizottság elnökhelyettese.

SZÓFIA

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag-érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese megkezdte bulgáriai vendégzereplését. Az együttes első fellépésére Szófiában a Bulgária hangversenyteremben került sor. Az előadáson megjelent a bolgár kormány több tagja, valamint a külföldi követészek képviselői. Az együttes előadásának nagy sikere volt.

Bárany Tamás: Csigalépcső

— Könyvismertetés —

Benkő Lajost, a Mezőszegi Járási Könyvtár vezetőjét a tanácsához hívják, nem hogy leváltásuk, hanem hogy főlhelyezzék Pestre, a központba. A nagy örömtől csak Márta, a felesége nem lesz mámoros, mert a nehézségi pesti lakáskérdésre gondolt, s őt nem nyugtatja meg a helyi szerveknek a lakáskérdésben tett „legmesszebbmenő” ígérete és támogatása.

A parasztfiúból tanítót, majd könyvtárossá emelkedett Benkő, Pesten is a munkájának, a hivatásának él, s nem meri egyre húzódo lakásügyét előadni feljebbvalóinak. Viszont a társatlanság érzése is egyre ostromló, a pesti tavaszban. Becsületesen harcol ezzel az érzéssel, haza-haza utazik családijához: feleségéhez és két gyermekéhez, akiket nagyon szeret. Közben azonban a munkahelyén megismerkedik Edittel, a rokonszenves, művelt lánnyal, s lassanként erőt vesz rajta az a kíváncsiság, hogy harminc éves léte meg tudna-e tetszeni ennek a fiatal leánynak. A lány ügyesen mélyíti a köztük lévő kapcsolatot: célhoz juttatja például Benkő egy könyvtárúgygyel kapcsolatos ügyes javaslatát, amely a szolgálati út betartása mellett elcsikadt. S a férfi kétségbeesve érzi, hogy ez az ügy már sokkal több, mint „a test kínzó kíváncsiságából” fakadó futó kaland: gyöttrő szegyenkezés lesz rajta urra házasságtörése miatt. Az asszony is észreveszi a bajt, többször meg is kísérli, hogy hazahívja férjét, de az bizva a lakásügy gyors elintézésében, mindig elhárítja ezt az ajánlatot. Márta, mintegy utolsó megoldásul azt ajánlja férjének, hogy adják el a mezőszegi házukat, s vegyenek Pesten lakást. De mivel a ház az asszony és az anyjé; a férfi ezt az ajánlatot sem fogadja el. Az asszony nem bírja tovább a harcot, s mikor végre másfél év után megkapják a lakást, már nem hajlandó férjével menni.

Bárany Tamás szokatlan erőtű őszinteséggel nyúl mai életünk egyik égető kérdéséhez: a lakáskérdéshez. A regényből egy percig sem kétséges, hogy ha nincs lakáskérdés, nem adódik ez a konfliktus. Nem adódna persze akkor sem, ha Benkő Lajos olyan átlagon felüli állhatatosságot tanúsítana magánéletében, mint amilyennel a munkáját végzi. A regény azonban a jellemnek éppen ilyen formálásával éri el célját: a szépirodalom eszközeivel irányítja a figyelmet égető kérdésekre. A regényfeltárta esetben mindenképpen csak vesztett emberi értékéből, mert becsületes volt.

Az író a probléma társadalmi vonatkozását hangsúlyozza azáltal is, hogy Benkőt nem eszpresszóban ismerteti meg Edittel, aki nem „olyan” pesti lány, hanem a munkában való egymásrautaltságuk sodorja őket össze. Maga Benkő is becsületesen harcol az érzéseivel, a lefolyt másfél év alatt jóval többet szenvedett, mint örült e ketős élet miatt. Bár a regény végén nyitva az út Edithhez számára, mégis gyöttrő kétségei vannak. S méltán, mert becsületes emberek hogyan nézhetnek egymás szemébe ilyen események után. A regény legfőbb értéke éppen az, hogy élményszerűen tudja ábrázolni az objektív probléma legszubjektívebbé válását.

JUHÁSZ JÁNOS

Kezdjük meg az 1956–57-es pártoktatási év előkészítését

Pártszervezeteinkben az SZKP XX. kongresszusa anyagainak tanulmányozásával végetért az 1955/56-os pártoktatás. A befejezéssel egyidőben kezdetét vesz az új oktatási év előkészítése, s ez megnövekedett feladatokat ró a pártbizottságokra, pártszervezetekre.

Az SZKP XX. kongresszusának határozatai alapvető tanulságokkal szolgálták a pártoktatás számára is. A legfontosabb tanulság az, hogy központi feladatnak kell tekintenünk a személyi kultusz hatásaként elterjedt káros betűrágás, a dogmatizmus elleni harcot és alkotóbb módon tanítani a marxizmus-leninizmus klasszikusait. Ennek megfelelően a Központi Vezetőség határozatát figyelembe véve — meg kell változtatni az egész pártoktatási munka szellemét. A túlzott magolások és kinyilatkoztatások helyett olyan légkört kell teremtenünk, ahol a hallgatók bátran vitáznak, sokoldalúan érvelnek és nyíltan feltárlják a meg nem értett kérdéseket. A pártoktatásnak fontos szerepe van abban, hogy a kommunisták egyre jobban el tudjanak igazodni a külső és belpolitikai kérdésekben.

A megnövekedett feladatok szükségessé teszik, hogy változtatásokat eszközöljünk az oktatási rendszerben, az egyes tanfolyamok tematikájában, programjában és módszerében. Ugyanakkor az is szükségessé válik, hogy a pártoktatás irányításában nagyobb önállósága legyen a pártbizottságoknak és így a propaganda munka egyre jobban segíthesse a helyi feladatok megoldását, jobban kielégítthesse a helyi igényeket.

Ezek figyelembe vételével a pártoktatás rendszerében meg kell változtatni a politikai iskolák és létre kell hozni az „Időszaki kérdések”, a „Gazdasági ismeretek” és a „Nemzetközi munkásmozgalmak története” tanfolyamait. Az új oktatási rendszer bővülése lehetővé teszi, hogy párttagságunk a neki legmegfelelőbb oktatási formát válassza, és nagyobb lehetőség nyílik arra, hogy az önkéntesség elve közötti érvényesüljön a párttagok tanulásában is.

Az új pártoktatási év sikeres előkészítése sokrétű munkát, gondos előkészítést igényel pártbizottságainktól és pártszervezeteinktől. Szervezőtevékenységét kíván adni ehhez a munkához. Ezért úgy határozott, hogy lapunk keddi, csütörtöki és vasárnapi számaiban részletekben közöljük a pártoktatás szervezői kiválótatásának módszerét, tájékoztatót közlünk a tanfolyamok jellegéről és céljairól, azok tematikájáról, a propagandisták és a hallgatók tanulásáról.

Június 10-től 17-ig francia filmhét

Az első francia filmhét június 10-től 17-ig tart. A filmhéten a haladó francia filmek közül Stendhal: Vörös és fekete című regényének filmváltozata, valamint a Papa, mama, a feleségem, meg én című új filmet mutatják be. A bemutatásra kerülő új filmek közül összesen huszonhat

férfi moziban, 14 francia filmet vetítenek. Vidéken ugyancsak bemutatják a két új filmet, ezenkívül 121 filmszínházban 25, Magyarországon már játszott francia film szerepel a műsorban. Az ünnepi filmhétre június 8-án francia kulturális film-küldöttség érkezik Budapestre.

Néhány tudnivaló a sokat emlegetett vasúti balese biztosításáról

Az utóbbi években ugrásszerűen emelkedik a vasúton, a távolsági autóbuszokon utazók száma. Új és új vonatokat állítanak be a forgalomba és ott, ahol a felszabadulás előtt a tengelyig érő sárban még a négyökrös szekér is elakadt, ma síma országúton modern autóbuszok robnak. Az első meleg napon pedig megkezdődik a nyaralók özönlése a Balatonra, a Mátra és az ország különböző tájain lévő üdülők felé. Nevet, boldog emberekkel tele szerelvények kattognak a síneken.

A forgalom növekedésével együtt növekszik a közlekedés biztonsága is. Állandóan közeledek a vasutak, az autóbuszok technikai berendezése, fejlődik a balesetelhárítás, szakképzett dolgozók irányítják és bonyolítják le az országot átfogó közlekedést. Balesetek azonban még mindig előfordulhatnak.

Az esetleges baleset nemcsak testi sérüléssel, hanem nagyobb anyagi veszteséggel is jár, s hogy ezt az anyagi károsodást az utazó közönség elkerülje, az Állami Biztosító szerződést kötött az utasok balesetbiztosítására a MÁV-val, az autóközlekedési vállalatokkal, az IBUSZ-szal és a MAHART-tal. A megállapodás alapján az utasok a menetjeggyel együtt megvásárolhatják az utazásra szóló balesetbiztosításukat. A biztosításra, mely teljesen önkéntes, a pénzta-

rosok felhívják a figyelmet és ajánlják annak megvételét. A biztosítás igazolására az utazási távolságnak megfelelő értékű bélyeget ragasztanak a jegyre.

Az utasbalesetbiztosítás szükségességét a dolgozók hamar felismerték, hónapról-hónapra többen veszik igénybe, mert tapasztalják, hogy saját, vagy mások figyelmetlensége gyakran okoz balesetet. Így például egy bányász a tülalom ellenére a vágányokon szaladt át, hogy elérje vonatát. A gondatlan dolgozó egy tolatómozdony halálra gázolta. Özvegy édesanyja 15 000 forintot kapott az Állami Biztosítótól, mert utasbiztosítása volt.

Egy utas hanyagul rakta fel súlyos bőröndjét a podgyasztartóba, és egy zökkenőnél leesett. A nehézsúlyú csomag az alatta ülőnek fejt és szemét megsértette. Az Állami Biztosító a sérültnek utasbalesetbiztosítása alapján 3250 forintot térítést fizetett ki.

Igen gyakran fordulnak elő kisebb-nagyobb kéz és ujj sérülések a vasúti kocsik, vagy autóbusz ajtajával kapcsolatban is, melyek hosszabb munkaképtelenséggel, vagy részleges rokkantsággal járnak. A vasút, az autóbusz használata általában veszélyes jár. Minden utas helyesen teszi tehát, ha elővigyázatból menetjegyéhez az igen olcsó árú balesetbiztosítási bélyeget is megvásárolja.

Két a kom

Atkos örökségként ránk az a felfogás, hogy szonyok csak maradjon haza a fakanál mellett, nősen jelentkezett ez len nézet a termelősz mozgalom kibontakozásában. Még két évvel ezelő sok termelőszövetke gyűlésen vitatkoztak dolgozzanak-e az vagy sem. És amíg a tott, begazosodtak a vények, későn kezdtek tásához, vagy éppen

feleven asszony

1954-ben nagy mennyiségű volt a szövetkező kukoricát úgy ahogy kapálták meg, arról beszélt, hogy későn. A gazos kukoricatáblák minőségű kondorosi is alig termett 16 n mult évben ugyanazok — mert háromszor meg — 25 mázsás kérés volt. Igaz, még a lehetőségek, hogy gálással, majd később segítsék a növény fe

Két évvel ezelőtt a hány asszonynak, a rászánták magukat, senek a férfiaknak, szögöl kukoricaterü tek ki fejenként. Ugy férfiaknak — akikr egyből más munka v négyszögöl kapálniva

Minden ass

— 800 négyszögöl másfél hold kukoric negyszögöl napraforgó ért mindenki egyenlő. Saját terület 20 hold kendert és a tészet minden gond magukra vállalták. H lentett ez? Amíg az a 20 hold kenderbe kottak, a férfiak 320 re kihordták a trágy ezelőtt képtelenek tán a trágyaszéttérre segítettek az asszony kor a kévehordásban cséplőgépnél szorgos

Az idén 140 hold és a 110 hold soros háromszor akarják ni a tsz tagjai. Képe

Egyedülálló buli

Szabolcs megyében, Gyepiföldön értékes kori sirra bukkantak fel. A női csontváz mintegy 8 centiméteres 2 aranyozott ezüst koronát, amelyet kiterjesztett keszű díszít, csőrében gal, karmaiban egyszerű vizimadárral. A

Nyári t

A megyei tanács október 1-én a pedagógus szervezetet a TTIT Békésszervezete, csak pedig (férfiak és nők) részletes elején két útirányban tanulmányi rendezés különjáratú Békéscsaba—Parád—Kölc—Aggtelek—Békésléta általános veszéllyel jár. Minden utas helyesen teszi tehát, ha elővigyázatból menetjegyéhez az igen olcsó árú balesetbiztosítási bélyeget is megvásárolja.

Két évvel ezelőtt és most a kondorosi Dolgozók Tsz-ben

Atkos örökségként maradt ránk az a felfogás, hogy az asszonyok csak maradjanak oda-haza a fakanál mellett. Különösen jelentkezett ez a helytelen nézet a termelészövetkezeti mozgalom kibontakozásakor. Még két évvel ezelőtt is igen sok termelészövetkezeti közgyűlésen vitatkoztak a tagok: dolgozzanak-e az asszonyok, vagy sem. És amíg a vita tartott, begazosodtak a kapáskövények, később kezdtek az aratáshoz, vagy éppen a betakarításhoz.

Kezdenek asszony dolgozni a termelészövetkezésben

1954-ben nagy munkaerőhiány volt a szövetkezésben. A kukoricát úgy ahogy egyszerűen kapálták meg, arról nem is beszélve, hogy később vetették. A gazos kukoricatábla a kiváló minőségű kondorosi földet is alig termelt 16 mázstát. A múlt évben ugyanazon a földön — mert háromszor kapálták meg — 25 mázstás kukoricatermes volt. Igaz, még arra is volt lehetőségük, hogy gazoló kapálással, majd később fattyazással segítsék a növény fejlődését.

Két évvel ezelőtt annak a néhány asszonynak, akik mégis rászánták magukat, hogy segítsenek a férfiaknak, 800 négyszögöl kukoricaterületet mértek ki fejenként. Ugyanakkor a férfiaknak — akikre még sok egyéb más munka várt — 1300 négyszögöl kapálnivalót tervez-

táshoz. Ez persze az egész gazdaságban érezte kedvezőtlen hatását és a tagság a zársmadaskor látta, hogy ez a nézet milyen kárt okozott.

A napokban beszélgettünk Ladnyik Mihály elvtárral, a kondorosi Dolgozók Tsz elnökével az asszonyok munkájáról. Ugyanis tudomásunk volt róla, hogy ebben a tsz-ben két évvel ezelőtt csak kevés asszony vállalta a munkát a közösen. Ezzel szemben az idén több mint

százhoz. Ez persze az egész gazdaságban érezte kedvezőtlen hatását és a tagság a zársmadaskor látta, hogy ez a nézet milyen kárt okozott.

Az 1954-es év eseményeiből levonták a tanulságot a kondorosi Dolgozók Tsz tagjai. Igaz, elég drága tandíjat fizettek ezért valamennyien. A múlt évben már összehasonlíthatatlannul más élet lett úrrá a közönsben. Ott voltak az asszonyok a férfiak mellett a barázdában kora tavasztól késő őszig.

Egy szó annyi, mint száz; a kondorosi Dolgozók Tsz-ben jól halad a munka, s a tagságnak nem kell szegyenkeznie a jérás többi termelészövetkezetei előtt. Ebben nem kis részük van az asszonyoknak. Számítsanak

továbbra is munkájukra, úgy, mint eddig és bízzanak bennük, nem lesznek ők hálátlanok sem a tagsághoz, sem a közös gazdasághoz. Mint a munkában, éppen úgy

A vezetésben is ott vannak az asszonyok

A tsz vezetésében, a fegyverbi bizottságban, a pártvezetőségben, a szociális bizottságban is helyet kapnak és bátor bírálatokkal, okos javaslataikkal segítik a közös gazdaság fejlődését.

A kondorosi Dolgozók Tsz példája nagyszerűen bizonyítja: ha segítségül hívják az asszonyokat, ha számítanak rájuk és meghallgatják elgondolásaikat, csak előbbre juthat a nagyüzemi gazdálkodás. Ma már nincs olyan ember a szövetkezésben, aki azt igyekezze magyarázni, hogy ne dolgozzanak az asszonyok.

Nem valami erőszakos agitáció győzte meg ezeket az embereket, hanem maga az élet. Az 1600 holdas termelészövetkezet gazdái szépen boldogulnak, és nem is akárhogyan.

— Balkus Imre —

Kell-e a segítség, vagy nem?

Jólesik látni, hogy egyre eredményesebben dolgoznak a kereskedelmi ellenőrző társadalmi aktívák. Meggyőződhetett erről bárki a sajtóból, tapasztalatból. A társadalmi aktívák működésére nagy szükség van, hiszen ők hívják fel kereskedelmi szerveink figyelmét a hibákra, áruhiányra, vagy, ha nem megfelelően bannak a kereskedelem dolgozóit a vevőkhöz.

Állomásunk dolgozói hónapok óta ezelőtt megválasztották azokat az elvtársakat, akik részt vesznek majd a társadalmi ellenőrzésben. Sajnos, most még nem írhatok arról, hogy milyen eredményeket értek el, hogyan segítettek a kereskedelmi szervezet munkájukkal, mert még nem dol-

Milyen hibák akadályozzák a termelést az Orosházi Vasipari Vállalatnál?

Két hónappal ezelőtt bíztak meg az Orosházi Vas- és Kályhaiipari Vállalat vezetésével, irányításával. Azóta sok hiányosságot tapasztaltam, amely akadályozza az üzem termelését.

Az üzemszervezet nagy távolságra vannak egymástól és ez megnehezíti a vezetést, a műszaki irányítást. Nehéz ellenőrizni a hat telephelyet. A művezetőknél hiányzik az egyéni felelősség. Bár a szakmai tudásuk kielégítő, de keveset kezdeményeznek, félnék az újtól és tétovázni, ha véleményük kell mondanivalóját, hogy ez jó, vagy az rossz. Ezeket a hibákat úgy akarjuk megszüntetni — a pártszervezet segítségével —, hogy megmagyarázzuk a művezetőknél, a munka frontján egy közös feladatunk lehet: a terv teljesítése. El kell érniük, hogy a műszakiak között megszűnjön a feszültség és érezzék, hogy az ő szaktudásukra szükség van.

A vezetőknek jobban meg kell határozniuk a feladatokat és fokozottabban kell ellenőrizniük a termelést. Erre szükség van, mert a vállalatnál nem jó az anyag-gazdálkodás. Eddig az udvaron szabadon volt tárolva a sok vasanyag. Ennek most végét vetünk.

Gondoskodunk arról, hogy mielőbb elkészüljön egy jól zárható raktár. A kettes számú telepen úgy biztosítjuk a vasanyagok gondos tárolását, hogy egy cement-ozslopos, dróttal elkerített helyiséget építünk. Ezt már csinálják is.

A bérezésnél, sajnos az volt a tapasztalat, hogy nem a munka, hanem a munkás volt kategória-zálya. Ez kártört a normások nyilatkozatából. Ha például egy-egy dolgozó nem kereste meg a szokott 1400-1600, vagy 2000 forintot, akkor a normások meg voltak ijedve: most mi történik. Viszont voltak olyan munkásaink, akik kevesebbet kerestek. Itt is rendet teremtünk.

A vállalat eredményeiről még nem lehet sokat beszélni, hiszen menetközben mindig találunk hibákat. Például a múlt év végén nem selejtezték ki a használhatatlan szerszámokat, most erre is sor kerül. A termelékenységét úgy tudjuk csak növelni, ha korszerűbb szerszámok váltják fel az elhasználtakat. A csempegyártáshoz hozott rossz anyag felhasználására is megtaláltuk a legjobb lehetőséget: a nyáron ebből a rossz agyagból samottéglákat gyártunk.

A vezetők és a dolgozók közötti kapcsolat is kissé felengedett már, de még mindig nem kielégítő. Érezni, hogy van bizonyos szakadás, mert a dolgozók nem merik bátran, nyíltan feltárni a hibákat, valahogy várakozó álláspontra helyezkednek. Pedig nagy segítséget jelentene bátor, őszinte bírálatuk ahhoz, hogy a pártszervezet és a szakszervezet segítségével, hasznos javaslataik alapján, a hibák mielőbb megszűnjenek és a vállalat minden üzemszervezeti eredményesebben dolgozzon.

Onodi István igazgató, Orosházi Vas- és Kályhaiipari V.

Tudnivalók a zeneoktatók vizsgáiról

A népművelési miniszter rendeletben szabályozta az ideiglenes működési engedéllyel rendelkező zeneoktatók vizsgájának feltételeit. Az érdekelt zeneoktatóknak (akik még eddig nem jelentkeztek), 1956. június 15. napjáig írásban vizsgára kell jelentkezniük (Békéscsaba, Zeneiskola, Szabadság tér 4.)

A vizsga követelményeiről a Békéscsabai Állami Zeneiskola ad részletes tájékoztatást.

Megyei Népművelési Oszt.

Választ várunk arra a levélre...

...amelyet még április 14-én küldtünk el — Ifj. Solti Ignác kertészeti lakos panaszaának orvoslása végett — a Szeghalmi Járás Tanács VB pénzügyi osztályának;

...amelyet a Gyulafalvi Járás Tanács VB város- és községgazdálkodási osztályának írtunk április 17-én Ifj. Nagy Imre (Gyulafalvi, Dózsa u. 12.) ügyében;

...amelyet Szekeres Istvánné (Gádoros, Rákóczi u. 13.) panasza levélének mellékelésével április 20-án küldtünk el Orosházára, a járási tanács VB város- és községgazdálkodási osztályához;

...amelyet id. Susán Péter (Kunágota, Sztálin u. 90.) panasza végett küldtünk el a Mezőkovácsházi Járási Tanács VB elnökének április 21-én;

...amelyet április 24-én írtunk Lakatos Zoltán ügyében a kevermes közéleti pártbizottság titkárnak.

Terjeszd a Viharsarok Népe!

Egyedülálló honfoglaláskori sírleletre bukkantak Rakamason

Szabolcs megyében, Rakamason — Epeföldön értékes honfoglaláskori sírra bukkantak. A sírban felállt női csontváz mellkasán mintegy 8 centiméter átmérőjű 2 aranyozott ezüst korong feküdt, amelyet kiterjesztett szárnyú sas-kesejú díszít, csőrében lombos ágakkal, karmaiban egy-egy pelikán-szerű vízimadárral. Az eddig nagy

számban feltárt honfoglaláskori leleteket növényi motívumok díszítik, úgyhogy a most napvilágra került korongok alakos ábrázolással egyedülálló leletek ebből a korszakból. Művészeti tökéletességük felülmúlja a honfoglaláskori tarsolyleletek mintáinak szépségét is. Az értékes leleteket a nyíregyházi Jósza András Múzeumba szállították.

Nyári tanulmányi kirándulás

A megyei tanács oktatási osztálya, a pedagógus szakszervezet és a TTIT Békés megyei szervezete, csak pedagógusok (férfiak és nők) részére augusztus elején két útirányú 1-12 napos tanulmányi kirándulást rendez különjáratú autóbusszon Békéscsaba—Parád—Eger—Miskolc—Aggtelek—Békéscsaba, illetve Békéscsaba—Szeged—Pécs—Balaton két oldala—Sztálinváros—Békéscsaba útvonalon. Részvételi díj egy-egy útvonalon személyenként körülbelül

350 forint (útiköltség, szállásköltség, ebéd). A kirándulás alkalmával történelmi nevezetességeket, üzemeket, fürdőket, kirándulóhelyeket látogatnak. A jelentkezések már részben megtörténtek. Aki még nem jelentkezett, s részt akar venni valamelyik kiránduláson, pótlólag jelentkezhet (az útvonal megjelölésével) június 15-ig, a TTIT Békés megyei szervezete (Békéscsaba, Sztálin út 12.) cílcion.

Rózsatolvajok

Éjjel 11 óra. Az utcák egyre néptelenebbek. A békéscsabai Szabadság téren sötétben ásitóznak a házak ablakai. Csak a zöld ruhába öltözött fák lombjai susognak rejtelmesen. Jólesően túrom az enyhe szellő cirógatását, lassan sétálok hazafelé. Az utcán rajtam kívül nem jár senki. Azzal, talán mégis. Valaki egy jóismert sláger dallamát dúdolja rettentő hamisan: „A róza azt jelenti, hű vagyok...” Itt éjjelizene lesz — állapítom meg és megállok, hogy tájékozódjam merre vannak az éjjelizenét adók, akiket már rabul ejtett a kellemes nyári este. De zene, dal nincs. Ehelyett fojtott suttogást hallani.

— Pszt, csendesesen te számár. És kést használj, ne csapjunk zajt. Úgy látom, a rend derék óre máris erre figyel. Jobban bíjj a bokor mögé...

— Nem hoztam bicskát, különben balta kellene ide.. Egy fejszecsapás és... Margitka...

— Pszt, ne olyan hangosan és siess.

A lábam szinte gyökeret vert a hangfoszlányok hallatára. Rosszra gondoltam. Kést meg fejszét emlegetnek, és mit akarnak attól a szegény Margitkától?! Ó, bárcsak észrevenné sötét szándékukat a rendőr, ha már figyel. Tudom, most kiáltanom kellene, de hát bicská van náluk... Már verejtékcseppek lepték el homlokom, mikor végre megpillantottam a két beszélőt. A tér parkjában egy díszcserje mögül jöttek elő. Két karjuk tele volt rózsával.

— No komám, most már mehetünk, ne várakoztassuk a lányokat. Lesz öröm, ha ezt a sok rózsát meglátják... „Mert minden virágban egy vallomás van...”

Méltatlankodásra nem volt időm, mert ismét halk recsenést hallottam. Újabb rózsarablók jöttek, hogy megtéppazzák a bokrokat, s a legszebb rózsákkal üdvözöljék szívük hölgyét... Autó közeledett, a reflektor fényénél egy kerékpáros asszonyt és férfit láttam, akik nagy búzgón tördeltek az ágakat, ügyet se vetve a fényre. Ezután még ketten álltak meg a rózsatöveknél.

Míndez röpké húsz perc alatt történt. De ki tudja még hányan tépdesték a virágot ezen az estén. Tehették, mert ezért senki nem szól rájuk.

De jól van ez így?

— BÁNFALVI I. —

HIREK

Június
6
Szerda
Norbert

Napkelte: 4.48
Napnyugta: 20.37

IDŐJÁRÁS

Változó időjárás ma estig: Meleg idő, változó felhőzet. Több helyen, elsősorban nyugaton és északon záporos, elvartar. Időnként élénk déli, délnyugati szél. Legacsonyabb hőmérséklet éjjel 13-16, legmagasabb napközben 20-23, délnyugaton 25-28, máshol 20-31 fok között.

SZOMBATON és vasárnap rendezik meg az V. délmagyarországi eszperantó találkozót Békéscsabában, amelyre Budapestről és az ország más vidékéről is többen jelentették be részvételüket. Ezekben a napokban lesz a délmagyarországi eszperantó-mozgalmak megalakulásának 11. évfordulója is. Ez alkalomból a Balassi kultúrházban kiállítás rendeznek az eszperantó szakkör tagjai.

VASÁRNAP, Battonyán országos állat- és kirakodóverseny lesz.

GESZTEN, a volt grófi kastélyt meg az idén községi tanács házá alakítják át.

A SARKADI Dózsa Tsz építőbrigádja egy bogárnyműhelyt, ötszáz férőhelyes csibenevelőt, 140 férőhelyes borjűnevelőt, 5 kat. hold dohánnyertermést befogadó dohánypajtot és egy üvegházat épít meg ez évben.

Az ünnepi könyvhét alkalomból sokan vásárolnak könyvet. Békéscsabán, a Sztálin úti könyvesboltban 635 könyv talált gazdára kedden délig. Különösen a szépirodalmi és ismeretterjesztő könyveket vásárolták. Az ifjúsági regények iránt is nagy az érdeklődés.

A MÁSODIK ötéves terv során, Sztálinvárosban épül fel az ország legkorszerűbb szalmacellulózé gyára, amely rizsszalmából állítja elő a papírgyártás fontos alapanyagát. Az új gyár a Duna mentén épül, mivel üzembentartásához sok vízre van szükség. Az építkezések legelső szakasza, a vasútépítés, rövidesen megkezdődik.

NEGYVENHÁROM kisgyűlésen ismertetik a héten a második ötéves terv irányelveit a békéscsabai tanácsok. A lakosság javaslatait június 20-án tanácsüléssel vitatják meg.

AZ ÖTÖDIK pedagógus nap alkalmából az orosházi pedagógusok közül Szabó Mihály általános iskolai igazgató, Szegvári Péter, a járási tanács oktatási osztály vezetője és Jeges Károly általános iskolai nevelő kapta meg „az oktatásügy kiváló dolgozója” kitüntető jelvényt.

MEGYÉNK több termelőszövetkezetéhez hasonlóan, az idén a tótkomlói Viharsarok Tsz-ben is nagyarányú építkezések kezdődtek. Száz férőhelyes tehénistállót, 52 férőhelyes sertésfiattartót és 400 férőhelyes sülődészállást építenek fel, valamint 800 köbméter silót és egy assót kútát készítenek. Az építkezést már megkezdte a tsz tagsága.

AZ IDÉN a Mezőkovácsházi Gépállomáson és a Békési Gépállomáson építenek víztornyot.

Viharsarok Népe SPORTSA

Amikor a gyáva emberek bátornak akarnak mutatkozni

A legnépszerűbb sportágnak, a labdarúgásnak lelkes szurkolói közé kerülnek olyan emberek, akik a nézőközönség sorából megszokásból, vagy „bátorságból” minden mérkőzésen rendszeresen bírálják, szidják a játékosokat. Tetszik nekik, hogy a tömegleple alatt „szerepelhetnek” és „jó bemondatásként” néha mosolyog egy-két néző. Sajnos, ezek az egyének szinte minden mérkőzésen ott vannak. Nem a mérkőzés érdekessége vonzza őket, nem szurkolni mennek valamely csapatnak. Nem is érdekli őket a mérkőzés sorsa. Ok önző, szerepelni vágyó énjüktől hajtva végzik aknamunkájukat. El akarják hitetni a jelenlétükkel, hogy ők bátran „kiállnak” és „kritizálják” a bírót, vagy esetleg a sportszerűtlent játszó ellen-

fél játékosát megfenyegetik. Ezek az emberek gyáva! Miért csak a tömegből tudnak és mernek kiállni, játékosokat sértve? Miért nem állnak ők oda, a „porondra”? Miért nem mutatják meg a nézőközönségnek, hogyan kell jól vezetni egy mérkőzést. Mindenkinél lehetősége van például Békéscsabában, a VTSB-nél beindult játékosok tanfolyamára járni, letenni a játékosok vizsgát. Teljesen díjmentes a tanfolyam és a vizsga is. Vajon miért nem jönnek ezek a „bátor emberek”?

Gyáva, a tömegből hangoskodni és remélni, hogy sportköreink, sportszerveink és a szurkolók sokszere táborába az ilyeneket minél előbb ki fogja „gyomlálni”!

„Figyelő”

Kimutatás a megyei I. osztályú labdarúgó mérkőzésekről

(Június 3-ig bezárólag összeállította Puskás János fhdgy.):

A hét válogatottja: Gyebrovcski (Bcs. Agyagipar) — Talán (Gyoma), Pásztor (Gyulai T.), Müller (Mezőhegyesi T.) — Fodor (Gyulai T.), Tóvisháti (Gyulai VM.) — Arvai (Mezőhegyesi K.), Kertész (Mezőkovácsházi Bástya), Sipos (Mezőhegyesi T.), Belanka (Bcs. Törökcsanak), Tóth II. (Sarkadi K.)

A legtöbb gólt lövők: Nagyméredi (Gyoma) 13, Zvolenszki (Gyulai T.) 11, Farkas, Szökő (Orosházi Kinizsi) 9 — 9, Nagy, Szentest (Gyulai T.), Tóth (Bcs. Dózsa), Bodnár (Szarvas) 8-8 góllal.

Az öngótosok száma Tomannal (Szeghalmi T.) és Lukács II-vel (Mezőkovácsháza) tíz főre növekedett.

A mérkőzéseket eddig összesen 9700-an nézték meg.

Labdarúgás:

1956. június 7-én 18 órakor, a Kazinczy utcai sporttelepen hadsereg labdarúgó bajnoki mérkőzés lesz a Békéscsabai helyi mérkőzés — Hódmezővásárhelyi helyi mérkőzés között.

Röplabda:

Véget ért az 1956. évi röplabda területi férfi, női bajnokság tavaszi fordulójának. A Szegedi Röplabda Társadalmi Szövetség irányítása alatt lévő bajnokságban Bács-Kiskun, Békés, Csongrád, Szolnok megye legjobb csapatai vesznek részt.

A tavaszi forduló végeredménye:

Férfiak:	
1. Szegedi Haladás	77 - 21: 7 14
2. Martfűi V. Lobogó	65 1 16: 8 10
3. Gyulai Bástya	74 3 16: 12 8
4. Keoskeméti Szp.	74 3 14: 14 8
5. Szegedi V. Lobogó	73 4 14: 14 6
6. Szolnoki Légierő	52 3 10: 11 4
7. Kiskunhalasi Bástya	71 6 9: 19 2
8. Hódmezővásárhelyi V 6-6	3: 18

Elmaradt mérkőzések: Szolnok-Hódmezővásárhelyi Vasas, Martfű-Szolnok L. Ezek a mérkőzések lényeges változást nem hozhatnak a bajnokság sorrendjében.

Nők:

1. Szegedi Építők	77 - 21: 6 14
2. Szegedi V. Lobogó	76 1 19: 5 12
3. Bcs. Törökcsanak	75 2 18: 7 10
4. Tiszakécskei Bástya	74 3 14: 11 8
5. Sarkadi Kinizsi	73 4 10: 18 6
6. Szolnoki Kinizsi	72 5 12: 15 4
7. Kiskunhalasi Bástya	71 6 5: 20 2
8. Szegedi Törökcsanak	7 - 7 4: 21

Négy tsz labdarúgócsapat Kondoroson

Kondoroson négy termelőszövetkezet ifjúsági labdarúgócsapata vesz részt a szarvasi járási bajnokságában. A helyi sportéletbe is élénk színt vivő négy tsz labdarúgócsapat között nagy a vetélkedés. Jelenleg az Új Barázda Tsz csapata az eredményesebb, utána a Dolgozók Tsz együttese következik, majd a Viharsarok és a Miosurin Tsz áll a sorrendben a községben.

A Dolgozók Tsz vezetősége különösen örökösi fiataljainak sportéletével: a labdarúgó-klubnak 5400, a kézilabdázó lányoknak pedig 2200 forintot adtak sportfelszerelésükre.

Asztalitenisz:

A békéscsabai TSB által rendezett 1956. évi asztalitenisz „Béke Kupa” férfi csapatbajnokság tavaszi fordulójára befejeződött. A bajnokság végeredménye a következő:

1. Ruhagyár	87 - 1 85:43 14
2. Kinizsi II.	87 - 1 83:45 14
3. Vörös Meteor II.	85 - 3 75:53 10
4. Agyagipar II.	84 1 3 88:50 9
5. Vasas I.	84 1 3 70:58 9
6. Szikra II.	84 - 4 63:65 8
7. Kinizsi III.	82 - 6 54:74 4
8. Bástya II.	81 - 7 41:87 2
9. Vasas II.	81 - 7 27:85 2
10. Tatarozó visszalépett.	

A bajnokságban szereplő sportkörök vezetőit és aktív tagjait a TSB 1956. június 4-én délután 5 órára, hivatalos helyiségbe összehívta és az idején alatt tapasztaltakat, valamint a felmerült hiányosságokat velük megvitatta, hogy az őszi forduló még nagyobb hiánnyal járjon és még nagyobb sportszerűtlenkedések végéig városi bajnokságunk asztalitenisz-zői.

A Viharsarok Népe totó 13. fordulójának 12-es találat:

1, 2, 1, 1, 1, 1, 1, 1, x, 2, 1, 1, 1

12-es, 11-es találat nem volt.

10 találatos szelvény nyertese egy darab napszemüveget nyert sorsolás útján, tulajdonosa: özv: Hoffer Gusztáv, Orosháza, Nyár u. 7.

találatos szelvény tulajdonosai közül sorsolás útján egy darab MOFÉM-iront nyert Rász László, Medgyesegyháza, Damjanich u. 2.

8 találatos szelvény tulajdonosai közül egy országos totó-szelvényt nyertek sorsolás útján: Szabó István Békéscsaba, MESZÖV, Nagy János, Békés, Babilon-sor 41, Letavecz János Nagyszénás, Bajcsy-Zsilinszky u. 434. A nyerteseket postán küldjük.

A Viharsarok Népe - totó 14. fordulója

Sorszám	A megyei totó tipp-bajnokság 14. sz. szelvénye a június 10-i mérkőzésekre. Beküldési határidő: június 9-én déli 12 óra.	Tipp-szelvény	Ellenőrző szelvény
1	Ózdi Vasas-Bcs. Építők NB II I.f.		
2	Ózdi Vasas-Bcs. Építők végeredm.		
3	Bcs. Dózsa-Gyulai Traktor m. I. o.		
4	O. Bástya-Sarkadi Kinizsi m. I. o.		
5	Gyulavári T.-Tótkomlós m. I. o.		
6	Szarvas-Gyoma m. I. o.		
7	Mezőhegyesi T. Bcs. Törökcsanak m. I.		
8	Szeghalom-Mezőhegyesi K. m. I. o.		
9	Mezőkovácsháza-O. Kinizsi m. I. o.		
10	Bcs. Agyagipar-Gyulai VM m. I. o.		
11	Bcs. Dózsa ifi-Gyulai Traktor ifi		
12	Mezőkovácsházi ifi-O. Kinizsi ifi		
POTMÉRKŐZÉSEK:			
13	Mezőhegyesi T. ifi-Bcs. Törökcsanak ifi		
14	Szeghalom ifi-Mezőhegyesi K. ifi		
15	O. Bástya ifi-Sarkadi Kinizsi ifi		

Vadászugratás



A Traktor SE május 26-27-én, Békéscsabán rendezett országos lovasbajnokságának küzdelmeiből a közönségnek az akadályversenyek tettek különösebben. Ezek közül is legjobban az úgynevezett „vadászugratás”. E versenyszám egyik lovasáról készült felvételünk, amint a lovával szépen iveli át az akadályt.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ. Békéscsaba. Június 5-6: **Díszelőadás.**

BRIGÁD, KERT-FILMSZÍNHÁZ. Békéscsaba. Június 5-6: **A sárkány rabjai.**

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Június 4-6: **Jó reggelt!**

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Június 5-6: **Verd.**

PARTIZAN FILMSZÍNHÁZ Orosháza. Május 31-június 6: **Dollárpapa.**

TANCSICS FILMSZÍNHÁZ, Szarvas. Május 31-június 6: **Gábor diák.**

BÁSTYA FILMSZÍNHÁZ, Békés. Június 4-6: **Békében élni.**

ADY FILMSZÍNHÁZ, Szeghalom. Június 6-7: **Bátorság iskolája.**

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Gyoma. Június 6-8: **Rágalom tüzeben.**

BEFEJEZTÉK a cukorrépa egyelését és kapálását a hunyai Szabadság Tsz-ben. A tagság a napraforgó és a kukorica kapálását, a lucernaszéna betakarítását végzi. A szövetkezett házi építőbrigádja az 50 férőhelyes tehénistálló építkezésén dolgozik.

SZÍNHÁZ

Június 9-án: **Tanítónő**, (Mollérbérlét).

VIHARSAROK NÉPE

A Békés megyei Pártbizottság és a Megyei Tanács lapja. Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Majoros János. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szabadság tér 19. Telefon: szerk. és kiadóhív. 22-96. Bm. Nyomdalmű V. békéscsabai telepe Felelős nyomdavez: Kendra György.

A Békési fürdő

vize
brómos, jódos, cálliumos.
Rheumára, csúza,
köszvényre gyógyító
hatása biztos!

A pártcsoport

Néhány nap múlva a pártcsoportve teken, termelési eg teken dolgozó kom legképzettebb, a m társakat. Megválasz szellemében, a párt jobb tudásuk szerin teljesítésére mozgós

Sok helyen felv csoportvezetőket, h vonható kétségbe e kődő pártcsoportok kommuniszták eloszt nevelik, mozgósítják tonkivülket. Ez az zetben gyenge és f hibák egyik oka, h határozata ellenérs san, nem a pártcsop ján, hanem ezt mell ség jelölte ki a pár att sok esetben kev portok élére. Akadt magánéletük semm mutatás és helytáll

A pártcsoportv élet demokratizmu tok tagjai saját be elvtársakat, akiktől tenek abban, hogy kisebb egységében zetek ilyen demokt egyik fontos jelentő megválasztott vezet elfogadják okos tar

A pártcsoportv séget ró a pártalap jaira. Már az előké gokkal, hogy milye megnövekedett fel Nem elégedhetnek sok helyen jellemz példás élet követel bízták meg a csop a módszere abból hol a pártvezetősé bélyegkihordásban látták azt, hogy a párttagok és tagjel váló helytállásukér vezetősek irányít ok. Ennek tisztázás szervezetek és pár tára kell nevelni a

A pártcsoportv az alapszervezetek járási pártbizottsá zó munkájukon m ságát a pártalapsze gükön is múlik, h szerint válasszák pártbizottságok tit alakítsák ki a pá szakonként az üze ként a mezőgazda lik és szükséges a munistákat, és a lasztás előkészítés létre pártcsoport

A választás p feladat, nem korl foglalkozó osztály zető kollektíva, a adata. A gyulai v fel és a pártbizot pártaktivistákat b Az ilyen módszer ségérzetet a párti gítséget kapnak a ugyanakkor tágab ban, alaposabban ott tevékenykedő

Pártalapszerv s néhány nap vále portjai összeülnek uk munkáját. Tan nyek, ha mindent azok segítségével, és kormányhatáro

14. Tipp-pályázat

Viharsarok Népe szerkesztősége

BEKÉSCSABA

Szabadság tér